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„Hiányzott a bolti levegő, a vevőket is nagyon szeretem, 
így egy kicsit visszatértem nyugdíj mellett” 
– interjú Berényi Ferencné Csibike nénivel 8. oldal

+ 8 oldal 
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Palicska Irén

Az idén is adománygyűjtő 
akciót szervezett a Kiss Bálint 
Református Általános Iskola a 
Kárpátalján élő, rászoruló ma-
gyar gyerekek számára. Diá-
kok, szülők és tanárok minden 
eddiginél több, összesen 287 
cipősdobozt töltöttek meg 
ajándékokkal, a csomagok de-

cember 16-án keltek útra, me-
lyeket már harmadik éve a 
szőlősgyulai református gyüle-
kezet oszt szét karácsony előtt.  

Az adománygyűjtést idén is 
Nagypál Julianna tanárnő koordi-
nálta, akitől megtudtuk, hogy is-
mét nagyon aktívak voltak a gye-
rekek, minden eddiginél több, 
287 cipősdobozt készítettek. A 
csomagokba sok értékes ado-

mány került, iskolai eszközök, ru-
hák, cipők, könyvek, játékok és 
édesség. – Sokan olvassák az is-
kola Facebook oldalát, így hamar 
híre ment az akciónak a városban, 
és sokan csatlakoztak hozzánk. 
Az egyik osztály élelmiszergyűj-
tést is szervezett, szintén a Refor-
mátus Szeretetszolgálat keretein 
belül. Olyan örömmel készültek a 
gyerekek, hogy már ezért megéri 
csinálni, látni a boldogságot az 
arcukon – mondta el lapunknak 
a tanárnő. A 2. B osztályból Cser-
nus-Lukács Dóri egy nyolc éves 
kislánynak állította össze a cipős-
dobozt, fésűt, hajcsatot, hajgumit 

és édességet tett bele, míg Bele-
on Hanna egy három éves kisfiú-
nak szánta ajándékát, kardigánt 
és játékokat. 

Laskoti Zoltán szőlősgyulai re-
formátus lelkipásztor kísérte el 
a csomagokat Kárpátaljára. A ci-
pősdobozok eljuttatása idén ki-
sebb fajta nehézségbe ütközött, 
ugyanis csak diplomáciai fel-
ügyelettel lehetett átvinni azokat 
a határon. Az akció legnagyobb 
érdeme, hogy olyan gyerekek-
nek szereznek remélhetőleg ki-
csit kellemesebb és boldogabb 
karácsonyt, akik elég sokat nél-
külöznek. 

Útra keltek a cipősdobozok

Szentes helyi autóbuszjáratok
közlekedése a téli ünnepnapok idején

2019. december 20. – 2020. január 6.
december 20. péntek iskolai előadási nap

december 21. szombat  szabadnap

december 22. vasárnap munkaszüneti nap

december 23. hétfő munkanap, tanítási szünet

december 24. kedd szabadnap

december 25. szerda munkaszüneti nap

december 26. csütörtök munkaszüneti nap

december 27. péntek szabadnap

december 28. szombat szabadnap

december 29. vasárnap munkaszüneti nap

december 30. hétfő munkanap, tanítási szünet

december 31. kedd munkanap, tanítási szünet

január 1. szerda munkaszüneti nap

január 2. csütörtök munkanap, tanítási szünet

január 3. péntek munkanap, tanítási szünet

január 4. szombat szabadnap

január 5. vasárnap munkaszüneti nap

január 6. hétfő iskolai előadási nap
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Tihanyi Zsóka

December 14-én ünnepélyes 
keretek között nyitották meg a 
Temesvár 89 – A magyar segít-
ség elnevezésű kiállítást a Kosz-
ta József Múzeumban. Témája és 
megjelenítése indokolja, hogy 16 
éven felülieknek ajánlott a meg-
tekintése. Nagy érdeklődés övez-
te a megnyitót is.

A nyitó ünnepség házigazdá-
ja, Farkas László Róbert, a múzeum 
igazgatója köszöntötte az eseményt 
élő adásban követő nézőket Romá-
nia szerte. Beszédében kiemelte, 
hogy Szentesről indult az első se-
gélyszállítmány Temesvárra 1989. 
december 22-én, Ludányi István és 
Gila István voltak a szállítói. Véle-
ménye szerint mindennél beszéde-
sebb maga a kiállítás, mintegy 1200 
négyzetméteren. A megvalósításért 
köszönetet mondott a támogatást 
nyújtóknak. Hangsúlyozta, az or-
szágban egyedülálló módon a Kosz-
ta József Múzeum tagadhatatlanul 
a Kárpát-medencei magyarság szel-
lemi és lelki találkozóhelyévé lépett 
elő. Fontosnak tartotta, hogy a ki-
állítás a szentesi bemutató után Te-
mesvárra utazik tovább. A tárlattal 
párhuzamosan dokumentum já-
tékfilm is készül, melyet jövőre a 
szentesi moziban, valamint a buda-

pesti Uránia moziban mutatnak be, 
majd a tervek szerint nyáron Tus-
nádfürdőn is. A film szentesi vonat-
kozású riportjait már elkészítették, 
ebből egy 70 perces anyagot láthat-
nak az érdeklődők. 

Dr. Kövér László, az Országgyűlés 
elnöke, a kiállítás fővédnöke hang-
súlyozta, hogy most egy 30 évvel ez-
előtti kegyelmi időre emlékezünk. 
Ez az 1989. december 15-től 1990. 
március 19-ig tartó időszakot jelen-
ti Magyarország és Románia vonat-
kozásában. Temesváron Tőkés László 
és a város szabadságszerető lakos-
sága, románok, magyarok, szerbek 
bebizonyították, hogy a szabadság 
egy és oszthatatlan román és ma-
gyar számára egyaránt. Ezt igazolja 
az a segítség is, amit az akkori Ma-
gyarország nyújtott, mert megnyi-
totta az együttműködésen alapuló 
államközi kapcsolatok lehetőségét 
a két ország között. Aggodalom, se-
gítőszándék és önzetlenség vezé-
relte 30 évvel ezelőtt a magyar em-
bereket, a romániai hírek kapcsán.  

Dr. Kövér László megemlékezett 
még Tóth Sándorról is, aki életét 
vesztette Aradon december 23-án 
egy sorozatlövés miatt. 

A megnyitón beszédet mondott 
Farkas Sándor miniszterhelyettes ál-
lamtitkár, Szabó Zoltán Ferenc szen-

tes polgármestere. A jelenlévők lát-
hattak egy 3 D-s mozifilmet. Fazekas 
Csaba Temesvár vezetősége nevé-
ben posztumusz kitüntetést adott 
át Tóth Sándor özvegyének, majd a 
mártír emlékfalán koszorút helyez-
tek el.

Tóth Sándorné lapunknak úgy 
nyilatkozott, hogy nehéz volt feldol-
gozni, ami történt, de tovább kellett 
lépni. Úgy érezte, tartozik elhunyt 
férjének azzal, hogy erre a kiállítás-
ra átadja az ő személyes tárgyait a 
méltó megemlékezés érdekében. 
A tisztelet jegyében volt lakóhelyén 
utcát neveztek el róla. Megköszön-
te, hogy 30 év távlatából is gondol-
nak a férjére és ápolják az emlékét.

A kiállításon részt vett Gila Ist-
ván is, aki egyike volt azoknak, akik 
a legelső segélyszállítmányokkal el-
indultak Romániába. Arról, hogy ho-

gyan élte meg azokat a  pillanato-
kat a következőket mondta: – Akkor 
ott mindenkiben benne volt a féle-
lem, a bizalmatlanság, a bizonyta-
lanság, de az elszántság is. Még ma 
is eszembe jut sokszor, ahogy az 
autó ablakán keresztül az arcomba 
mered egy kétcsövű sörétes puska. 
Megéltük, hogy a tömeg vascsövek-
kel, botokkal védi a kórházat, ahová 
vittük a segélyszállítmányt, hallot-
tuk a lövöldözést láttuk a harckocsi-
kat, a helikoptereket. Azóta a gye-
rekek kezében a játékpuskát sem 
szeretem. A történtek után több hó-
nappal is görcsbe rándult a gyom-
rom, ha a sötétben átment egy-két 
ember előttem az úton. Ezt elfelej-
teni nem lehet, de a jelentősége is 
nagyobb annál, mint hogy feledés-
be merüljön. Tisztelet mindenkinek, 
aki akkor ott részt vett benne.

Mikulásünnepséget szervezett 
Agócs Lászlóné, a 10. vk. önkormány-
zati képviselője Lapistón, a Május 1 
Agrár Zrt. irodájában, december 14-
én, szombaton. A gyerekek és csa-
ládjaik zenés, kulturális programon 
vehettek rész, ahol a Mikulás is tisz-
teletét tette. A nagyszakállú Télapó 
bűvésztrükkökkel is elkápráztatta a 
legkisebbeket, akik csomagot is kap-
tak tőle. December 20-án, pénteken 
a Nádas Ház közösségi térre szervezi 
a következő programot a körzet kép-
viselője, 17 órától. 

Lapistón is járt a Mikulás 

Emlékezés és tisztelet
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Palicska Irén

Az informális és nem formá-
lis tanulási lehetőségek bőví-
tése a Kiss Bálint Református 
Általános Iskolában című pá-
lyázat projektzáró eseményét 
tartották december 13-án, ahol 
bemutatták az elvégzett mun-
kát és az elért eredményeket. 
Az elnyert összeg közel 75 mil-
lió forint, amelynek 100 száza-
léka támogatás, a megvalósí-
tási időszak két évet ölelt fel, 
2017 novemberétől 2019 de-
cember végéig. Az utolsó si-

mítások történnek, a prog-
ramelemek megvalósultak, 
a beszerzések is szinte teljes 
mértékben lezajlottak. 

Karikó-Tóth Tibor igazgató első-
ként bemutatta az intézményt. A 
Kiss Bálint Református Általá-
nos Iskola nagyon innovatív, ta-
nári közössége kreatív, többféle 
címmel is büszkélkedhet: Örö-
kös Ökoiskola, Kiváló akkredi-
tált Tehetségpont, Ökogyüleke-
zet. Rendszeresen szerveznek 
modulheteket, projektnapokat, 
Tudásvásárt, az országos átlag 

feletti kompetencia eredmények-
kel rendelkeznek, együttműköd-
nek a Szegedi Tudományegye-
tem pedagógiai karával, uniós és 
hazai pályázatok megvalósításá-
ban vesznek részt. A projektbe 
közvetlenül az iskola 13 pedagó-
gusa és 310 diákja, közvetetten 
270 diák, 22 tanár és 260 szü-
lő kapcsolódott be, hangsúlyoz-
ta az intézményvezető. A projekt 
célja olyan tanórán kívüli isme-
retterjesztő és fejlődést előse-
gítő programok megvalósítása 
volt, melyek művészeti, kulturális 
és kreatív tartalommal rendelkez-
nek, és hozzájárulnak a gyerme-
kek különböző kompetenciáinak 
fejlesztéséhez, ezáltal kiterjeszt-
ve és színesítve a neveléshez és 
képzéshez való hozzáférés lehe-
tőségeit. 

Az igazgató kiemelte a projekt 
előnyeit, a minőségi oktatáshoz 
való hozzáférést, a pedagógu-
sok folyamatos szakmai fejlődé-
sét, az új szakmai tartalmak kidol-
gozását, az élményalapú tanulási 
módszerek alkalmazását, a tanu-
lói kompetenciák fejlesztését, az 
egész életen át tartó tanulás is-
kolai megalapozását. Karikó-Tóth 

Tibor a projekt szakmai tartal-
mának bemutatásával folyatat-
ta előadását, szólt a módszerta-
ni fejlesztésről, a kompetenciák 
fejlesztéséről, A pénz világa pro-
jekt keretén belül például pénz-
ügyi-gazdálkodási ismeretekkel 
ismerkedhetnek a tanulók. Be-
szélt az iskolai közösség fejleszté-
sének, valamint a tanulók közöt-
ti együttműködés erősítésének 
fontosságáról, hogy csapatban 
tudjanak dolgozni, amelyet ma 
már a cégek is jobban preferál-
nak. Az iskolán belül nagy hang-
súlyt fektetnek a diákok lelki és 
fizikai egészségének fejlesztésé-
re is, melyet a Diákrelax módszer 
megvalósítása és a Boldog Iskola 
cím elnyerése biztosít. Számtalan 
közösségfejlesztő program, kö-
zös játék, vetélkedő, verseny vár-
ta a gyerekeket a tanórákon kívül 
is, szinte minden hétre jutott va-
lamilyen esemény. A 75 milliós té-
telből több mint 12 millió forintot 
fordítottak eszközbeszerzésekre, 
a kollégák számára tehát adott a 
lehetőség, a feladat az, hogy ezt 
beépítsék a mindennapokba, zár-
ta a szakmai bemutatót az igaz-
gató.

Projektzáró a Kiss Bálint iskolában

Halupa B. Eszter

Szentes Város Gondozási 
Központja az év vége közeled-
tével ünnepségeket tart az ellá-
tottak részére intézményeiben, 
amelyeken a képviselő-testület 
tagjai is szép számmal vesznek, 
részt, illetve támogatják az idős- 
gondozást. 

Puskásné Halál Ágnes, a gondo-
zási központ vezetője lapunknak 
elmondta, hogy minden évben 
megtartják karácsonyi rendezvé-

nyeiket az idősek részére, ebbe 
mindegyik telephelyük beletarto-
zik. A polgármester, az Egészség-
ügyi és Szociális Bizottság elnö-
ke, a klubtagok, támogatók és az 
adott körzetek képviselői is meg-
hívást kapnak ezekre a rendezvé-
nyekre. - Az idén a külső foglal-
koztatóinkat is elhívtuk, akiknek 
köszönhetően tornafoglalkozá-
sokon vehettek részt az idősek, 
illetve memória- és képességfej-
lesztésen is, amely csökkenti a de-
mencia kockázatát. Emellett az 

aktivitási palettát a tánc és nép-
daléneklés is színesíti – emelte ki 
a vezető. Kifejtette, hogy az évzá-
ró ünnepségen összegzik az el-
múlt évet, köszönetüket fejezik ki 
a munkatársaknak, és a támoga-
tók számára is igyekeznek bemu-
tatni, hogy milyen munka folyik 
az egyes telephelyeken. – A kará-
csonyaink legfontosabb üzenete, 
hogy bensőséges, intim hangula-
tot teremtsünk. Akár gyerekek ál-
tal előadott műsorokkal, dalokkal, 
a közös énekléssel, az együttlét-

tel. Ez elsősorban azt szolgálná, 
hogy akiknek nincs lehetőségük, 
hogy az ünnepeket másokkal 
töltsék, magányosságban élnek, 
számukra legyen ez az alkalom 
december 24-e előszobája. Segí-
tünk abban, hogy megélhessék és 
átélhessék a legszentebb ünne-
pünket, a karácsonyt – tette hoz-
zá Puskásné Halál Ágnes. 

Képünk a Gondozási Klub 
Nagyörvény utcai  II-es Klubjában 
készült.

Szentes Város Gondozási Központja nevében köszönetünket fejezzük 
ki a karácsonyi ünnepségek megrendezéséhez nyújtott támogatásukért:

Kiss Csaba alpolgármester , Szociális és Egészségügyi Bizottság, 
Szűcs Ildikó önkormányzati képviselő, Hornyik László önkormányzati 
képviselő, Vidovics Zoltán önkormányzati képviselő, Móra József ön-
kormányzati képviselő, dr. Rébeli-Szabó Tamás önkormányzati képvi-
selő, Antal Balázs Tibor önkormányzati képviselő, Árpád Szabadidős 
Sportklub Krausz Jánosné elnök, Magyar Máltai Szeretetszolgálat 
Szentesi Csoportja Szebellédi Anna vezető, Gyógyászati Segédeszkö-
zök Szaküzlete Dr. Pappné Deák Éva, Séf Kft., Főnix Étterem, Autark Kft., 
Gáspár András, Délalföldi Kertészek Szövetkezete (TÉSZ), Rákóczi ut-
cai zöldséges Kolozsvári Erzsébet, Zöld Plasztik Lakics Kft., Délmagyar 
Építő Kft. Boros Tamás, Török Imréné, Szentesi Lajtha László Alapfokú 
Művészeti Iskola, Kiss Bálint Református Általános Iskola , Szentes-Fel-
sőpárti Református Egyház, Csendes Istvánné, Flexil 99 Szövetkezet.

Ünnepi hangulat a gondozási központban
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A Csongrád Megyei Önkor-
mányzat a 2019-2024 közöt-
ti időszakban az eddigieknél 
hangsúlyosabban szeretné 
képviselni azt a kormányzati 
szándékot, hogy az uniós for-
rásból megvalósuló fejlesz-
tésekkel nagymértékben és 
folyamatosan javuljon az ál-
lampolgárok életminősége. 
Ennek érdekében a megyei 
településvezetőknek közvet-
len kapcsolattartást ígért és 
rendszeres szakmai fórumok 
szervezését tervezi a Csong-
rád Megyei Közgyűlés új ve-
zetése. 

Hagyományteremtő szándék-
kal hívta meg a december 11-
i, első polgármesteri fórumra a 
megyei polgármestereket Gémes 
László. A közgyűlés új elnökének 
célja, hogy a megye vezetése a 
korábbinál szorosabb együttmű-
ködést alakítson ki a települések-
kel. A közvetlen, személyes kap-
csolat mellett fontos eszköz lesz a 
partnerség építésében a polgár-
mesteri fórum, ahol a település-
vezetők válaszokat kaphatnak a 
jövőben az őket érintő, legfonto-
sabb kérdésekre. 

A rendezvényen Gémes László 
ismertette a következő időszakra 
vonatkozó elnöki programját. Mi-
vel a megyei önkormányzat fő fel-
adata a területfejlesztés, ezért a 
programban nagy hangsúlyt kap 
a Terület- és Településfejlesztési 
Operatív Program (TOP) eredmé-
nyes megvalósítása. Ennek érde-
kében azon dolgozik, hogy a már 

támogatási szerződéssel rendel-
kező, közel 260 pályázatot gond 
nélkül meg lehessen valósítani, 
és ezek mellett további beruhá-
zások indulhassanak a még elér-
hető forrásokból. 

Gémes László elmondta, a me-
gye 58 településén várhatóan 35 
milliárd forintos fejlesztés törté-
nik ebben a ciklusban. A két me-
gyei jogú várossal együtt ez a 
szám 75 milliárd forintra rúg. Eb-
ből az összegből több települé-
sen alakítanak ki ipari parkot, sok-
helyütt létesül helyi piac, óvodai 
és bölcsődei férőhelyek bővül-
nek, egészségügyi és szociális 
intézmények újulnak meg. Fon-
tos hozadéka a TOP-nak, hogy 
közutak és kerékpárutak épül-
nek megyeszerte, népszerű-
ek az energetikai beruházások, 
a városfejlesztési projektek és a 
megújult turisztikai attrakciók. A 
közgyűlés elnöke további együtt-
működési területként jelölte meg 
a turizmus fejlesztését, a külgaz-
dasági programok indítását, a 
Magyar Falvak Program megvaló-
sítását, a klímapolitikát és a sport-
feladatok ellátást. 

A TOP irányító hatóságot kép-
viselő Szabó Csaba, a Pénzügy-
minisztérium főosztályvezetője 
elmondta: Csongrád megyében 
gördülékenyen halad a fejleszté-

sek megvalósítása, ezek egyhar-
mada már lezárult, másik harma-
da pedig néhány hónapon belül 
befejeződik. 

Horváth Nikoletta, a Külgazda-
sági és Külügyminisztérium határ 
menti operatív programok főosz-
tályvezetője arról tájékoztatott, 
hogy Csongrád megye vonatko-
zásában elkezdődött a 2021-27-
es EU-s ciklus román-magyar és 
magyar-szerb határon átnyúló 
programjainak tervezése. 

A program során több előadó 
is felhívta a jelenlévők figyelmét 
az Európai Unió kohéziós politi-
kájának fontosságára. 

A befektetésösztönzéssel fog-
lalkozó kormányzati ügynökség, 

a HIPA vezérigazgató helyettese, 
Szabó Márton szerint a befekte-
tők megszólítása hatékonyabb 
lehet megyei szinten, mintha a 
települések önállóan, egymással 
versengve próbálnak eredményt 
elérni. 

A Csongrád Megyei Kormány-
hivatal képviseletében Mikecz Pé-
ter főigazgató tartott tájékozta-
tást a megye polgármestereinek 
a választásokat követően az ön-
kormányzatokat érintő aktuális 
feladatokról, a törvényes műkö-
dés feltételeiről, majd a rendez-
vény zárásaként Kerekes László 
informatikai szakértő beszélt az 
adatbiztonsági szabályok betar-
tásának fontosságáról.

Bemutatkozott a polgármestereknek 
Csongrád megye új elnöksége

Halupa B. Eszter

Az Árpád Agrár Zrt. decem-
ber 11-én, szerdán tartotta vér- 
adó ünnepségét, ahol Csikai 
Miklós elnök  vacsorával és ju-
talommal köszönte meg mun-

katársai önzetlen segítségét. 
A rendezvényen a jubiláló vé-
radókat Simon Alma, a Magyar 
Vöröskereszt szentesi szerve-
zetének vezetője és Csepregi 
Mária, az Árpád Agrár Zrt. véra-
dásszervezője is köszöntötte. 

Simon Alma Molnár Gyula főor-
vos levelét olvasta fel, amelyben 
kifejtette, hogy a társadalom ön-
segítő képességét bizonyítják az 
önkéntes véradók. A vér mással 
nem pótolható, életet ment. A 
véradás jó tett, áldozat, ember-
ségből eredő együttérzés. Csep-
regi Mária az Árpád Agrár Zrt-n 
belül véradásszervezőként is ösz-
szefogja a kollégákat, Vöröske-
resztes tag. –Nyolcvan-kilencven 
fő között mozognak az állandó 
véradóink. A fiatalokat nehe-
zebb rávenni a véradásra. Azzal 
szoktunk érvelni mellette, hogy 
ez egy visszajelzés az egészségi 
állapotról, és vérfrissítésre szük-
sége van a szervezetnek. 

Csikai Miklós, a cég elnöke 
megköszönte a megjelenteknek, 
hogy karjukat nyújtják, és vérük-
kel életeket mentenek. Hangsú-
lyozta, hogy az egészséget nem 

lehet megvásárolni, a véradást 
pótolhatatlan értékként jelle-
mezte egyénileg és az Árpád 
Zrt.-nek is, amely büszkeséggel 
tölti el, fogalmazott Csikai Mik-
lós, aki januárban lesz harminc 
éve, első számú vezetője a cég-
nek. 

Székely Gyula 5 éve adott elő-
ször vért, akkor még a közútnál 
dolgozott, ahogy mondta, ott is 
szervezett véradások voltak. Há-
rom éve pedig az Árpádnál is 
részt vesz ezeken az eseménye-
ken, már tízszeres véradó. – Jó ér-
zés, hogy egy alkalommal három 
életet mentünk, ezzel is teszünk 
embertársainkért. Édesapám a 
példa előttem, hiszen már negy-
venszeres véradó. 

Dögei Imre százszoros véradója 
a cégnek. Elmondta, hogy a csa-
ládjában mindig is sok véradó 
volt. Hozzátette, jó érzés, hogy 
egy vacsorával és jutalommal is 
megköszönik ezt az önzetlen se-
gítséget. 

Emberségből eredő együttérzés
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Palicska Irén

Mi kell egy jó interjúhoz? Szerintem alap-
vetően csak kíváncsiság, hogy érdekeljen az 
ember és a története. Vámos Miklós egyszer 
azt mondta nekem, hogy mindenkiről lehet-
ne írni egy novellát, és milyen igaza volt. Las-
san 20 médiában eltöltött év után még min-
dig kíváncsi vagyok az emberekre. Szeretek 
másokkal beszélgetni, megnyitni őket, és a 

rádiózás után új feladat, hogy mindezt úgy 
megfogalmazzam és leírjam, hogy az élveze-
tes legyen az olvasók számára. Nagy megle-
petés volt számomra a nyár elején a Japán-
ban élő, és ott mesterséges intelligenciával 
foglalkozó nagymágocsi fiatalember, Szabó 
Tibor, aki szerénységével és tudásával nyűgö-
zött le. Vagy a 16 éves kora óta modellként 
dolgozó Berki Blanka, aki fotóztak Miamiban, 
Milánóban, a kolumbiai dzsungelben és Ku-
ala Lumpurban, 22 éve ellenére komoly, cél-
tudatos és megfontolt. Életemben először 
bíróságon is jártam. Szerencsére csak megfi-
gyelőként töltöttem több órát a tárgyalóte-
remben, hogy felkészüljek a dr. Gaudi Tibor 
bíróval készült interjúra. Szívet melengetőek 
voltak azok a beszélgetések is, melyek alkal-
mával emberi történeteket tudtam önöknek 
megmutatni. Sarkadi Anitát, aki kislánya el-
vesztése után a gyermek hospice palliatív el-
látásban találta meg az útját, Horváth Imrét 
és feleségét, akik autista kisfiút nevelnek, és 
ugyanolyan kedves volt a múlt heti Szentesi 
Hősünkkel, Kardos-Papp Éva Rékával készült 
interjú is, akinek energiája, vitalitása, segítő-
készsége mindannyiunk számára példa ér-
tékű lehet. Köszönöm, hogy velem tartottak, 
és olvasták az írásaimat! Ezt szeretném foly-
tatni jövőre is, még mélyebben a dolgok mé-
lyére ásni, és ezt még jobban megírni. 

Darók József

A lapnak már sok éve külsős munkatársa va-
gyok, de ebben az esztendőben úgy alakult 
az életem, hogy a második félévben nagyobb 
hangsúlyt kapott benne az újság. A megnö-
vekedett feladatmennyiség azonban nem fá-
rasztó számomra, sőt… ezt így érdemes iga-
zán csinálni.

Ez az év az újságírói munkám során hozott 
sok-sok emlékezetes és egy-két varázslatos pil-
lanatot is. Szeretettel és érdeklődéssel folyta-
tom hétről hétre a város múltjáról szóló soro-
zataimat. A tavasszal és nyáron futott Szentesi 
vészek még speciálisabb volt, az októberben 
beindított Szentes anno pedig a közkedvelt 
retro-hullámot igyekszik meglovagolni némi 
tudományossággal, s több nosztalgiázással.

Az emberekről írni azonban a leghálásabb, 
főleg, ha egy kellemes csalódást okozó interjú-

alanyba futok bele. Borult az egész délutánom, 
kolléganőm helyett ugrottam be, hamarabb 
kellett odaérnem, és bevallom, kicsit nehezen 
hangolódtam rá a témára. Aztán leültünk be-
szélgetni az interjúalannyal, és csakhamar át-
fordult az egész élményközeli beszélgetésbe, 
mert életbölcseletekkel gazdagodtam, akkor, 
amikor a legkevésbé számítottam rá. Várha-
tó volt viszont az érzelmek áradása Fahídi Éva 
holokauszt-túlélő megrázó előadásán, a tőle 
származó üzeneteket megpróbáltam tovább-
adni. Örülök, hogy sikerül olykor többre érde-
mes, kallódó embereket is bemutatni.

A legvarázslatosabb pillanatok akkor érkez-
tek el, amikor, egyazon napon felkérést kap-
tam, hogy két, jövőre megjelenő helytörténe-
ti kötetben is közreműködjek.

Sebők Tamás

2019-ben sem unatkoztam a sportese-
ményeken. Üzenem férfi vízilabdázóinknak, 
hogy valami nyugtatóra dobjanak össze ne-
kem! Számomra a metALCOM meccsek hoz-
ták az idei évben a legnagyobb izgalmakat. Az 
Eger elleni bravúros döntetlen a nyitófordu-
lóban, vagy a legutóbbi BVSC elleni óriási for-
dítás, de említhetnénk itt Nagy Marci világra-
szóló hárítását is. Örök emlékek maradnak, és 
szerintem nem vagyok ezzel egyedül. 2019-
ben is számtalan bajnoki címet ünnepelhet-
tek sportolóink, melyekhez ezúton is gratulá-
lok egytől egyig mindenkinek. És hogy ne csak 
a jelenben éljünk, a tavalyi évben útjára indult 
Szentesi Sportlegendák sorozat is szépen bő-
vült ebben az esztendőben. Ezek az interjúk, 
visszaemlékezések attól a ponttól kezdve jó ér-
zéssel töltenek el, hogy bekapcsolom a dikta-
font, és ez a derű kitart, az utolsó billentyű leü-
téséig. Az idei évben a dr. Filep Aladárral közös 
beszélgetésemre emlékszem vissza a legna-
gyobb örömmel.

Akik ismernek, tudják, hogy a sport mel-
lett a szívügyem a zene. Az igazi, élő, hang-
szeres muzsika. Itt elég vegyesek az érzéseim, 
mert úgy látom, hogy a Zene-Világ-Zene soro-
zat koncertjeivel Szentes hatalmas lámpaként 
villog Magyarország kulturális térképén: Ez az! 
Ide gyertek! Itt a színvonalas zene! Tóth Bagi 
Csabával és Pribojszki Matyival készült interjú-
im életem örök élményei között lesznek. Nem 
is interjúk ezek, inkább kötetlen szakmai be-
szélgetések. Már ha nevezhetem szakmabé-
linek magam. 

Szerkesztőségi visszatekintő
Juhász Gyula:
Karácsony felé

Szép Tündérország támad föl szívemben
Ilyenkor decemberben.
A szeretetnek csillagára nézek,
Megszáll egy titkos, gyönyörű igézet,
Ilyenkor decemberben.

…Bizalmas szívvel járom a világot,
S amit az élet vágott,
Beheggesztem a sebet a szívemben,
És hiszek újra égi szeretetben,
Ilyenkor decemberben.

…És valahol csak kétkedő beszédet
Hallok, szomorún nézek,
A kis Jézuska itt van a közelben,
Legyünk hát jobbak, s higgyünk rendületlen,
S ne csak így decemberben.

Kedves olvasóink!
Békés, boldog

karácsonyi ünnepeket
és sikeres új évet

kívánunk!

A Szentesi Élet
következő száma
2020. január 4-én

jelenik meg.
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Kondor Katalin 

Mire is van itt az idő? Hát arra, 
amint azt az egyik bájos gyer-
mekvers mondja: „Új esztendő 
érkezik, szóra nyílik szája, bár-
csak teljesülne minden kívánsá-
ga: Lányok mindig nevessenek! 
Fiúk bajuszt növesszenek! Asz-
szony, férfi boldog legyen, más-
nak rosszat sose tegyen!”

No, ennyi elég is lenne nekünk 
az új esztendőre, de azért kis-
sé komolyabbra fordítva a szót, 
nem ártana még néhány aján-
dék az új évtől. Mások kívánsá-
gát nem citálnám ide, maradok a 
magaménál. Egyre mélyülő hittel 
azt kívánom mindenkinek, hogy 
a hazától, valamint a hazáért ka-
pott pofonokat méltósággal vi-
selje el. Próbálja meg humorral 
nézni a nélkülözhetetlennek ha-
zudott percemberkék szárnya-
lását, s a megbocsátás erényét 
gyakorolva bízzon abban, hogy 
az effajta „nézelődés” is tapasz-
talatait gazdagítja. S egy percig 
se higgye el, hogy ő maga feles-
leges. Csak éppen most számára 
mást tartogat az idő. 

Én mostanában azt látom, 
hogy az emberek jelentős ré-
sze lelkileg van meggyötört álla-
potban, cseppet sem anyagilag. 
Mintha nem sikerült volna so-
kakban felébreszteni a reményt. 
Elegük van a nemtelen csatáro-

zásokból, a „mindenható” Unió 
sandaságából, a gerjesztett gyű-
lölködésekből, a klímahisztériá-
ból, a megmagyarázhatatlan „be-
fogadás” erőltetéséből, hitünk és 
kultúránk határon túlról érkező 
gyalázásából, a naponta érkező 
robbantásokról, késelésekről ér-
kező hírekből. Holott mi – Nyu-
gat-Európához képest - egy bé-
kés, biztonságos helyen élünk. 
Csakhogy azt a gondolatot azért 
sokakban sikerült elültetni: va-
jon meddig? Mert bizony a hí-
reket hallgató emberek naponta 
tapasztalhatják a világméreteket 
öltött új rabszolga-rendszer visz-
szásságait, naponta csalatkozhat-
nak az Európai Unió cseppet sem 
szövetségesi magatartásában, s 
azt is láthatják, miképpen pró-
bálkozik a kicsiny Magyarország 
saját igazát bizonygatni a hazát 
mindig és mindig kiszolgáltatni 
képes honi hazaárulókkal szem-
ben. Évek óta. S bizony ezekben 
az években sokak hite megko-
pott. Hitet kellene adni nekik. Ez 
viszont nagyon nehéz feladat. 
Nem istenhitre gondolok, hiszen 
azt fentről kapja az ember. Vagy 
nem kapja. Bizalomteremtő hit-
re gondolok. S ha valaki meg-

kérdezi, mi kell ehhez, mivel le-
het hitet adni a hétköznapokhoz 
a nem hívő embernek is, nos, an-
nak csak azt tudom felelni: kultú-
rával. A csodálatos magyar kul-
túrával. A Fölszállott a páva féle 
műsorokkal, a csodálatos magyar 
irodalommal, prózával, költészet-
tel, zenével. Melyekhez szinte in-
gyen lehet hozzáférni. Tegyék 
mindezt léleképítő szándékkal! 
Kisebb-nagyobb gesztusokkal, 
amelyek nem kerülnek semmi-
be. Például, hogy helyes magyar-
sággal beszéljenek legalább a 
közszolgálati Magyar Rádióban, 
hogy sokkal több magyar kultú-
rát sugározzon a közszolgálati 
Magyar Televízió, már csak a ke-
reskedelmi adók színvonal alatti 
és többnyire nem a magyar /ha-
nem mondjuk török/ hétközna-
pokról szóló sorozatok ellensú-
lyozása érdekében. 

Javíthatatlan idealistaként hi-
szek a kultúra közösségteremtő 
erejében. Meg abban is, hogy a 
legfontosabb teendők közé tar-
tozik megállítani mindazokat, 
akik nem építkezni akarnak, ha-
nem rombolni. És rombolnak is: 
közízlést, a ránk maradt értéke-
ket, szellemi örökségeinket. Állít-

suk meg a gátlástalan kufárokat, 
akik mindent kiárusítanának, ami 
szellemi vagyonunk vagy tárgyi 
örökségünk, s hagyományunk.

Merjünk nagyot álmodni, 
mondta – nem túl régen – egy 
sokat támadott politikus. Pedig 
igaza volt. Ezt kívánhatjuk ma-
gunknak az új esztendőben is – 
no meg azt, hogy ne adjunk teret 
a rombolóknak, a világot egy-
színűnek képzelő, felismerhetet-
len masszába gyömöszölni szán-
dékozó „moderneknek”.

Tükörcserepek

Új esztendő, itt az idő

2006-OS Bodrits István által szerkesz-
tett Nagy Sportkönyvet elcserélném Szabó 
Magda regényekre. telefon: 30/350-5483

BONTÁSBÓL beltéri ajtók és kültéri 
ablakok eladó. Telefon:30/960-3382

ELADÓ GIRYA kettlebell 12 kg, 16 kg, 
20 kg MILITARY kettlebell  8kg, 16 kg. 
Telefon:30/960-3382       

BONTÁSBÓL tüzelőanyag, használt 
öntöttvas fürdőkád, kéménybélés 4m-es 
és 6 m-es , jó állapotú két éves 80 literes 
villanybojler és 5 literes konyhai vízme-
legítő eladó. Telefon: 30/960-3382

GÉPKOCSIVEZETŐT keresünk CE 
kategóriás jogosítvánnyal, PÁV vizsgával 
élőállat szállításra. Csongrád-, Békés-, 
Bács-Kiskun megyei fuvarok, Szentesi le-
rakodással. Érdeklődni: 70/392-1970

FELÜL fagyasztós hűtőszekrény, kö-
zépszőnyegek, konyhabútor, szekrénysor 
eladó. telefon: 30/3231759

FELSŐPÁRTI 1,5 szobás nappalis, 
felújított téglaházunkat nagyobbra cserél-
nék. Telefon: 30/ 883- 8090 

TÖMÖTT májkacsa november végére 
rendelhető, törpe kecskék eladók, vagy 
szemes takarmányra cserélhetők. Telefon: 
360/382-1184

PÓTNAGYMAMA, nagypapa! Meg-
bízható házaspár nénit, bácsit gondozna 
családtagként. Telefon: 30/595-8476

SZENTESEN 2XL-es méretű fe-
kete színű új, férfi dzseki eladó. Tele-
fon:70/285-3939

OROSHÁZA központi részén 1+fél 
szobás, gázkonvektoros, összkomfortos 
házrész kerttel, szerelőaknás garázzsal, 
terasszal sürgősen eladó. Telefon: 70/605-
5252

KPE cső eladó. Telefon: 63/311-655

GÁZPALACK, ágyneműtartó, ablak, 
íróasztal eladó. Telefon: 70/540-0444

200 mázsa kombájn tiszta kukorica el-
adó. Telefon:30/350-5483

ELADÓ használt C-21-es gázkazán, 
hagyományos hajdú mosógép, centrifuga 
és egy kétmedencés mosogató. Telefon: 
63/312-632, 20/240-7124

GÁZKAZÁN Radiant 26,8 KW-os 
(Fűtés és használati melegvíz) gázbojler 
fali kéményes 7,6-23,5 Kw-os, zomán-
cos új 150 cm-es új fürdőkád tartozéka-
ival, kocsikeréklámpa, háromszárnyas 
műanyag redőnyös, festett, üvegezett ab-
lakok, minicalor olajkályha eladó. Telefon: 
30/948-7134.

H I R D E S S E N I N G Y E N!

Ismét megjelent a Szentes 50 arca
Már kapható a Szentesi Élet könyvének második kiadása. 

December 10-től megvásárolható szerkesztőségünkben, a 
Kossuth tér 5. szám alatt, valamint a Babylon könyvesházban és 
a városi könyvtárban.

Szentesi lakcímkártyával rendelkezőknek 50% kedvezményt 
biztosítunk.

Ne maradjon le róla!

A Szentesi Élet 50 éves születésnapja alkalmából egy kiadvánnyal készülünk 
az ünnepekre, amelynek címe, Szentes 50 arca. A hetilap sikeres sorozatából 
szerkesztett könyv bemutatja a régi utcaképet, épületeket, központot, és mellette 
a mai arcát, ami visszanéz ránk. 

A legfrissebb szentesi kiadvány megvásárolható a Szentesi Élet szerkesztő-
ségében, a Kossuth tér 5. szám alatt és a Babilon könyvesboltban. 

Szentesi lakcímkártyával rendelkezőknek 50% kedvezményt biztosítunk.

Megjelent

A Szentesi Élet 50 éves születésnapja alkalmából egy kiadvánnyal készülünk 
az ünnepekre, amelynek címe, Szentes 50 arca. A hetilap sikeres sorozatából 
szerkesztett könyv bemutatja a régi utcaképet, épületeket, központot, és mellette 
a mai arcát, ami visszanéz ránk. 

A legfrissebb szentesi kiadvány megvásárolható a Szentesi Élet szerkesztő-
ségében, a Kossuth tér 5. szám alatt és a Babilon könyvesboltban. 

Szentesi lakcímkártyával rendelkezőknek 50% kedvezményt biztosítunk.

Megjelent
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Darók József

A Kála Coop Szupermarket-
ben találkoztunk nemrégiben 
Berényi Ferencnével, akit min-
denki Csibike néninek ismer. 
Ekkor még, december elején 
nem indult be az ünnepek előt-
ti roham, de a boltosok, így ő 
is, már készültek rá. Egész éle-
tét kereskedőként töltötte, ta-
pasztalataira, segítségére még 
szükség van, ezért nyugdíjas-
ként is dolgozik, nem is tud már 
meglenni a bolti levegő nélkül. 
Hamarosan elköszön a vevők-
től és kollégáitól, de nem köny-
nyű szívvel teszi. Szép gesz-
tusként címlapunkra, Szentesi 
Hősnek Csibi nénit ajánlotta a 
HUNOR COOP ZRt.

Ilonát a szülei Csibének hívták, 
innen a becenév. Csupán három 
hónapra maradt otthon, miután 
nyugdíjba ment a C+C-től, amely-
nek tizenegynéhány éven át ve-
zetője volt. – Kellett nekem a bol-
ti levegő, így érzem jól magam, a 
vevőket is nagyon szeretem, s az 
sem jó, ha az ember kiesik a napi 
rutinból, ritmusból – indokol-
ta döntését Csibike néni, amiért 
visszament dolgozni.  – Ezt csiná-
lom négy órában, nem fárasztó, 
az időmet is leköti, mert a férjem 
is dolgozik még nyugdíj mellett. 
Nem tudom magamat elképzelni 
máshol, nem tudok átállni abba a 
dimenzióba, hogy otthon kelljen 
ülnöm. Itt megtaláltam a helyem, 
nagyon aranyosak a kollégák, jó 
kis csapat dolgozik együtt, öröm 
közéjük tartozni – mondta az üz-
letben. Főleg fiatalabbak alkot-
ják a kollektívát. – Néha neveljük 

őket, már aki elfogadja, de nagy 
vonalakban elfogadja mindenki – 
tette hozzá nevetve. – Úgy érzi az 
ember ilyenkor, talán még egy ki-
csit szükség van rá.

Mindig boltosat játszot-
tak, és ő volt a főnök

– Gyerekkoromból jön az ér-
deklődés a kereskedelem iránt, 
mindig boltosat játszottunk, és 
mindig én voltam a főnök. Be-
lém ívódott, hogy én ezt nagyon 
szeretném csinálni, úgyhogy el-
végeztem a megfelelő képzé-
seket, a Hunor Coopnál dolgoz-
tam. Nem voltam pártatlan, soha 
nem hagytam cserben a céget, 
csak egy év volt, amikor más pá-
lyára mentem, mert megszün-
tették az üzletet. Boltvezetői és 
egyéb oktatásokon is részt vet-
tem, és úgy gondoltam, talán ezt 
még valakinek át tudom adni, ha 

kérdez, mert ha nem kérdez, ak-
kor nem. Talán lehet még fontos 
az én munkám is ebben a négy 
órában.

A fiatal kereskedőkről az a vé-
leménye, hogy nagy általános-
ságban beilleszkednek, mint a 
mostani két tanulójuk is. – Úgy 
kezeljük őket, mint kollégákat, ha 
egyenrangúvá tesszük egymást, 
akkor lehet velük boldogulni. A 
C+C-nél technikusokkal dolgoz-
tam, az már egy kicsit merede-
kebb volt, mindenki a számító-
gép mellett szeretett ülni, fuvart 
szervezni, meg ilyesmi, hát azt 
mondtam, ahhoz meg kell tanul-
ni az alapokat. Amikor mi iskolá-
ba jártunk, megtanítottak ben-
nünket köszönni, meg azt, hogy 
„kérem”, „köszönöm” a vevőnek, 
ez elmaradhatatlan volt. Most ki-
csit lazább a stílus, elintézik azzal, 
hogy további szép napot kívá-

nok, ez van helyette – magyaráz-
ta Csibike.

A fehér köpenynek volt 
becsülete

A kereskedelemben minden 
nap egy újabb kihívás, lehet az 
akár egy elégedetlen vásárló 
megnyugtatása. Úgy vette ész-
re, régen a boltosok fehér köpe-
nyének még volt tisztelete, most 
nem igazán. – Próbáljuk ezeket a 
helyzeteket megoldani, vannak 
nehezebben kezelhető vevők, 
de megtanultunk már mindent. 
Majd nyitunk itt egy pszichiátriát 
– jegyezte meg nevetve.

A sok év alatt természetesen 
annyi történet megesett már 
vele, hogy mindet képtelenség 
lenne elmesélni. Két, máig emlé-
kezetes esetet azért felidézett ké-
résünkre. – Sokan voltak a bolt-
ban, én is kimentem kiszolgálni. 

Ez régebben volt, amikor kurió-
zumnak számított bizonyos áru-
cikkeket megszerezni, mert nem 
volt annyi belőlük, hogy min-
denkinek jusson. Bejött egy 
ember, három szál Pick-szalá-
mit kért, mire kapásból mond-
tam neki, hogy ennek ez ám az 
ára. Kérdeztem? – jött a válasz, 
majd elém vágta a pénztárcá-
ját, ami tele volt pénzzel. Azt se 
tudtam, hogy kérjek bocsánatot, 
nem akartam én a pénztárcájá-
ban turkászni. Kínos volt, hogy 
magyarázzam ki magam, tényleg 
azt feltételeztem, hogy nincs any-
nyi pénze, a külső alapján ítéltem 
meg ezt az embert, amit egyéb-
ként nem szoktunk. Megbeszél-
tük a dolgot, utána a legjobb ve-
vőm lett – mesélte Csibike.

– Beindult a dinnyeszezon, 
tényleg finom dinnyét kínáltunk 
jó áron, vitték is - kezdett bele egy 

másik történetbe Csibike, aki ak-
kor éppen a zöldségrészlegen 
szolgált ki. – Jött egy férfi, érdek-
lődött, hogy jó-e a dinnye. Mond-
tam, persze, meglékelem. Úgy is 
tettem, de én magam kóstoltam 
meg, a vevőnek nem is adtam 
belőle. De kínos helyzet, a ku-
tyafáját! – mondtam magamnak, 
végül nem kellett másikat meg-
lékelni, megvette azt.

Van olyan vásárló, aki annyi-
ra „beépült” a csapatukba, hogy 
ha meglátják, már tudják, hogy 
mondjuk, három szelet kenyeret 
fog venni, ismerik sokak vásárlá-
si szokásait. 

Ünnep a boltban
Karácsony közeledtével egy-

mást követi a bronz -, ezüst - és 
aranyvasárnap, megindul a be-
vásárlási roham, a pénztárcák 
és a kereskedők számára egya-
ránt megterhelő időszak az év 
vége. Csibike azt mondja, ké-
szülnek erre, a főnökasszony  - 
akinek szintén a kisujjában van 
már az egész - elkészítette a be-
osztást, amit meg is beszélnek, 
nem szokott replika lenni.  – Ek-
kor már tényleg csak az mehet 
el, akinek eltört a lába, mert any-
nyira be vagyunk osztva, hogy a 
vevő ne várjon, minden területen 
legyen egy ember, a pénztárban 
legalább kettő, hogy gördüléke-
nyen menjenek a dolgok, ne dől-
jön össze a kártyavár.

Sokaknak biztosan nehéz ezt 
megoldani, akiknek kisgyere-
kük van, náluk nincs ilyen kollé-
ga. Számukra ünnepi hangulat-
ban telnek ezek a hetek, nagyon 
sok mikuláscsomagot készíte-
nek, ajándékkosarat állítanak ösz-
sze, minden percük be van oszt-
va terv szerint.

Munkaidő után, otthon azt csi-
nálja, amit egy háziasszony: mos, 
főz, takarít. Már nagyok a gyer-
mekei, lánya 29, fia 34 éves, külön 
élnek, s egyikük sem a kereske-
delmet választotta, az egészség-
ügy felé orientálódtak, árulta el 
Csibike. Szenteste általában a lá-
nyáékhoz mennek, ott zajlik az 
ajándék átadás, másnap ő látja 
vendégül a családot, s kinek mi 
az igénye, az kerül az asztalra.

S a kérdésre, hogy meddig sze-
retne még a polcok között tevé-
kenykedni, láthatóan nehéz a 
válasz. – Úgy gondolom, máju-
sig dolgozom, aztán erőt veszek 
magamon és otthon fogok ma-
radni – sóhajtott Csibike.

„Talán még egy kicsit szükség van rám”
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Darók József

Piros, fehér és kék karácsony, 
azaz az ünnep egy amerikai 
szemszögéből. Roxanne-Ma-
jor Flint Xmas in America című, 
vetítéses előadásából sok ér-
dekességet megtudhattunk a 
városi könyvtárban. A gimná-
zium angol nyelvi lektora kér-
déssor segítségével tesztelte 
a közönség ismereteit az ame-
rikai karácsonyi szokásokról, 
sok sztereotípiát eloszlatva.

Az amerikai pedagógus 2013 
augusztusában jött Magyaror-
szágra, Kaliforniából, a Los Ange-
les külterületéhez tartozó Agoura 
Hillsből. Egy orosházi középisko-
lában tanít, a szentesi Horváth 
Mihály Gimnáziumban óraadó 
lektor. Angol nyelvű előadása kel-
lemes kikapcsolódást nyújtott a 
nyelvet beszélőknek, de magyar 

férje fordította is felesége mon-
datait. Mint Roxanne elárulta, az 
amerikaiak 90 százaléka ünnep-
li a karácsonyt, de csak 46 száza-
lékuk tekint rá vallási ünnepként. 
Ezt biztosan nem sokan tudták, 
de karácsonykor, amikor minden 
zárva van Amerikában is, egy va-
lami nyitva van: a kínai éttermek, 
s a zsidó emberek oda járnak az-
nap este, osztotta meg az érde-
kességet Roxanne. Az is kiderült, 
az Amerikában készült karácso-
nyi filmek klasszikus, behavazott 
jeleneteit a kontinens nagy ré-
szén csak mozivásznon élvezhe-
tik, a déli rész és a nyugati lakos-
ság, ahonnan Roxanne származik, 
bizony nem fehér karácsonyok-
hoz van szokva az éghajlat miatt.

A néhol giccsbe hajló ünnepi 
dekoráció azért még a hómen-
tes karácsonyokon is igazi ame-
rikai hóbort. A tanárnőék háza is 

ragyog ilyenkor a rengeteg égő-
sortól, minden utcában ebben a 
díszkivilágításban lehet gyönyör-
ködni, ezt az amerikaiak meg is 
teszik, tele vannak lassan gördülő 
autókkal az utak. Persze, vannak 
erős túlzások is, igazi zenés, és 
színpompás show-t nyújtó kará-
csonyi házak, más kérdés, meny-
nyire kergetik ezzel őrületbe a 
szomszédokat.

Az egyik érdekes tény követte a 
másikat, például, hogy mit hagy-
nak az amerikai gyerekek a Miku-
lásnak és a rénszarvasnak? Előb-
binek sütit, utóbbinak répát. A 
legelterjedtebb ünnepi desszert 
pedig nem a puding, az inkább 
az angoloknál szokás, náluk sü-
teményeket kínálnak. Az ameri-
kai gyerekek bevásárlóközpon-
tokban találkozhatnak a Santa 
Clausszal, pontosan úgy, ahogy 
a filmekből tudjuk. Az elf, vagy-

is egy manó, aki a Mikulásnak 
kémkedik a gyerekekről, a laká-
sok elmaradhatatlan látogatója 
karácsony idején. Figyelő szeme 
mindig rajtuk van, hol itt, hol ott 
bukkan fel, hiszen a „vásott” szü-
lők mindig változtatják a helyét.

Christmas day, azaz karácsony 
csak december 25-én van, ez a 
nap korán indul, az ajándékokat 
is ilyenkor adják át.

Még tisztázni kellett, hogy a 
piros jelmezes, ma ismert Mi-
kulásnak semmi köze a kólarek-
lámhoz, annál több egy Thomas 
Nast nevű grafikushoz, aki meg-
teremtette az imídzsét. Clement 
C. Moore verséből és könyvéből 
származik az első kép a modern 
Mikulásról, s abból az is kiderül, 
hogy kerül a kéménybe az ősz 
szakállú, pocakos Mikulás. 

Fotó: Dobáné Éva

Palicska Irén

"Legyen a zene mindenkié!”, 
ezzel a Kodály Zoltán idézettel 
invitált a Magyar Honvédség 
37. II. Rákóczi Ferenc Műsza-
ki Ezred hagyományos adven-
ti koncertjére december 12-én 
a Szentesi Református Nagy-

templomba. A műsorban a 
Honvéd Férfikar és az MH 5. 
Bocskai István Lövészdandár 
Hódmezővásárhely Helyőr-
ség Katonazenekar Kamara 
Együttesének ünnepi előadá-
sát hallhatta a közönség. 

Az adventi várakozással kapcso-
latos gondolatait osztotta meg a 

jelenlévőkkel Fehér Csaba reformá-
tus lelkipásztor. A műsor első fe-
lében az 1949-ben alakult, Príma 
Primissima és Magyar Örökség dí-
jas Honvéd Férfikar ünnepi előa-
dását hallgathatták az érdeklődők. 
Magyarország egyetlen hivatásos 
férfikórusa klasszikus és romanti-
kus szerzők műveit adta elő. Né-

met nyelven csendült fel Franz 
Schubert 23. zsoltára, majd Erkel 
Ferenc kortársa, Mosonyi Mihály 
Ave Maria című darabja. A műsor 
második részében a MH 5. Bocskai 
István Lövészdandár Hódmezővá-
sárhely Helyőrség Katonazenekar 
Kamara Együttesének előadását 
hallgathatták az érdeklődők. 

Amerikában sem mindenhol fehér a karácsony

Adventi koncert a honvédségnél



10  Tájékozottnak lenni jó! szentesiélet 2019. december 20.

Tihanyi Zsóka

Ki ne emlékezne gyerekko-
runk kedvenc ételére, a lek-
város kenyérre? Nem is igen 
volt annál finomabb falat egy 
délutáni uzsonnára, mint egy 
sárgabarack lekváros, vagy 
szilvalekváros kenyér. A mai 
háziasszonyok, ha készítenek 
is a nyári gyümölcsökből lek-
várokat, azokat bizony a gyors 
módszerrel teszik. Pedig így 
nem olyan ízletes, mintha a ha-
gyományos módon főzzük. Ezt 
vallja Bartha Józsefné is, aki a 
szentesi zöldségpiacon kínálja 
lekvárait a vásárlóknak.

– Néhány éve, mióta nyugdíjas 
vagyok, kezdtem el foglalkozni a 
lekvárkészítéssel. A lányom már 
15 éve gyümölcstermesztő, csa-
ládi vállalkozásban szamócát, 
meggyet, szilvát, cseresznyét te-
lepített, az alapanyagok így ren-
delkezésre álltak. Szabadidőm is 
volt, mivel már nem dolgoztam, 
ezért kezdtem el a gyümölcsök 
feldolgozását. Eleinte ugyan csak 
a család számára készítettem. Öt 
unokám van, így gyorsan fogytak 
a lekvárok. 

– Hogyan dolgozza fel ezeket a 
gyümölcsöket?

– A technológia évek óta 
csiszolódik, és úgy érzem a ve-
vők visszajelzései alapján, hogy 
már kezdem egész jól csinálni. 
A szilvalekvárt hagyományosan 
üstben készítem, cukor és tar-
tósítószer nélkül. Mivel az egyik 
unokám tartósítószer allergiás, 
ezért megpróbáltam anélkül el-
készíteni a többi lekvárt is. Sike-
rült, így azóta minden lekvárt így 
főzök. Egyébként semmi köze 
nincs a tartósítószernek ahhoz, 

hogy elálljon a lekvár. Csak az szá-
mít, hogy hogyan van kezelve a 
gyümölcs és az üveg, amibe ke-
rül. Az üvegeket és a fedelüket 
is kifőzöm, de odafigyelek arra 
is, hogy ne legyen sérült a ku-
pak. Tartósítószer nélkül, a kel-
lő higiéniával és dunsztolással 
tökéletesen megoldható a tá-
rolás. Ahogyan érnek a gyümöl-
csök, a feleslegből lesz lekvár. 
Ezeket mindig kis adagokban, 
5-6 edényben főzöm, külön-kü-
lön kavargatva mindet. A sárga-
barack lekvár például csak azóta 
marad szép világossárga, mióta 
kis edényekben készítem.

– Milyen minőségű gyümölcs al-
kalmas a lekvárkészítésre?

– Mindenképpen érett és 
egészséges gyümölcsöt kell fel-
dolgozni. Ez azt jelenti, hogy az 
esetleg hibás gyümölcsöt át kell 
válogatni és a rossz részeket el 
kell távolítani belőle. Ha benne 
maradna a hibás rész, az tönkre-
teheti az egész lekvárt.

– Mennyire keresik a vevők a lek-
várokat, illetve melyik a kedvenc?

– Természetesen vannak visz-
szatérő vásárlóim, jólesik tő-
lük a dicséret. Nagy kedvenc a 
szamóca és a szilvalekvár. Leg-
inkább barátfüle készítéséhez 
viszik a szilvalekvárt, ami jó ke-
mény és cukor nélkül is édes. A 
többi gyümölcshöz is minimá-
lis cukrot teszek, de ez éven-
te mindig változik, hogy meny-
nyit. Ez mindig attól függ, hogy 
mennyire édes a gyümölcs. Két 
főzésnél sem biztos, hogy egy-
forma mennyiségű cukor kell. 
Nemcsak a szilvalekvár, de a töb-
bi is sütésálló, nem folynak ki a 
tésztából.

– Mi a különbség a dzsem és a 
lekvár között?

– Egy példát tudok rá monda-
ni. Van nálam fekete szeder lekvár 
és dzsem is. A dzsemhez a szedret 
kimagoztam és csak a levét főz-
tem addig, míg sűrű nem lett.  Ez 
nincs olyan kemény, mint a lek-
vár, nem is sütésálló. A dzsem egy 
kicsit mindig levesebb, folyéko-
nyabb, mint a lekvár.

– Mennyi az a gyümölcsmeny-
nyiség, amit fel szokott dolgozni?

– Ez évente változó. Szamó-
cából 70-80 kg, sárgabarackból 
is hasonló. A szilvalekvár az, ami 
jelentős mennyiségű. Abból 13 
üsttel, mintegy 10 mázsányit főz-
tünk. Ez nagy munka, két napot is 
igénybe vesz. Első nap mossuk és 
magozzuk a szilvát, másnap reg-
gel már hajnali 4 órakor alágyúj-
tunk az üstnek, így lesz kész es-
tére.

– A lekvárok mellett aszalt gyü-
mölcsöket is látok itt az asztalon. 
Ezek hogyan készülnek?

– Nagyon meghatározó, hogy 
mennyire bőlevű az adott gyü-
mölcs. Nem minden sárgaba-
rack vagy akár szilva alkalmas 
erre. Leginkább az augusztus 
végén érő szilvafélék alkalma-
sak az aszalásra. Legkorábban 
a meggyet tudom aszalni. Min-
den gyümölcsöt ki kell előtte 
magozni. Van egy nagy aszaló-
gépünk, amibe 20 kg gyümölcs 
fér, 5 tálcás és napelemes. A be-
rakott gyümölcsöket naponta 
kétszer meg kell forgatni, szel-
lőztetni, mert akármilyen jó is a 
gép, mégsem aszal egyformán 
mindenhol.

– Érződik-e a vásárlásokban, 
hogy közeleg a karácsony?

– Igen. Nagyon nagy az érdek-
lődés a szilvalekvárra, kapós a 
baracklekvár, a szamócalekvárt 
csemegének viszik. Igény me-
rült fel arra is, hogy legyen olyan 
lekvár, ami édesítőszerrel készül, 
így olyat is találnak nálam a vá-
sárlók. Természetes alapanyagú 
édesítőszert használok a diétá-
zók, fogyni vágyók érdekében. 
Az üvegek tetejét egy kis fedő-
kendővel borítom mielőtt piac-
ra kerülnek, fajtánként más-más 
színűvel, mintájúval. Így akár 
ajándéknak is lehet adni ezeket 
szeretteinknek.

Benne vagyunk a lekvárban?

Hering Viktor

Súlyosan megsérült két nagy-
mágocsi fiatal, akiknek a kezé-
ben füstgránát robbant fel. A 
lányok otthon próbálták ki az 
eszközt. A baleset 2019. decem-
ber 1-én történt – írta a police.
hu. A pirotechnikai terméket 
egyik barátjuk adta a két fiatal-
nak, akik kézben tartva akartak 
vele fotót készíteni. Az utcán áll-
va a füstgránátot meggyújtották, 
majd az a lányok kezében felrob-
bant. A baleset során maradandó 
kézsérülést szenvedtek. Az ügy-
ben a Szentesi Rendőrkapitány-

ság gondatlanságból elkövetett 
súlyos testi sértés miatt indított 
eljárást ismeretlen tettes ellen. 
Mint ahogy azt már lapunkban 
is olvashatták, fokozottan kell fi-
gyelni a pirotechnikai eszközök 
felhasználására, a felhasználás 
szabályaira. Az állampolgárok 
pirotechnikai terméket csak ha-
tósági engedéllyel rendelkező, 
legális árusító helyen vásárolhat-
nak. Magyarországon négy kate-
góriába sorolhatók a pirotechni-
kai termékek. Az elsőbe tartozó 
játékos termékek egész évben 
kaphatóak. Alacsony hatóanyag-
tartalmuk miatt főként beltéri 

használatra valók, ilyen példá-
ul a tortatűzijáték. Ezeket a ter-
mékeket 14. életévüket betöltött 
személyek használhatják. A má-
sodik kategóriába tartozó esz-
közök már valamivel több ható-
anyagot tartalmaznak, ezeket 16 
évesnél idősebb személyek vásá-
rolhatják és használhatják egész 
évben, engedély nélkül. A har-
madik kategóriába a szilveszteri 
eszközök tartoznak. Ezeket nagy-
korú személyek december 28-a 
és 31-e között engedély nélkül 
vásárolhatják, birtokolhatják, tá-
rolhatják és a használati utasítás-
nak megfelelően december 31-

én 18 órától január 1-én 6 óráig 
használhatják fel. A negyedik ka-
tegóriába azok a professzionális 
termékek tartoznak, amelyeket 
csak szakképzett pirotechnikus 
vásárolhat meg. Ilyenek a nagy 
hatóanyag-tartalmú tűzijáték 
termékek. A petárda használata 
tilos, aki engedély nélkül szerzi 
ezt be, használja, az szabálysér-
tést követ el. A fel nem használt, 
vagy hibás 3. pirotechnikai osz-
tályba tartozó tűzijáték termé-
ket a vevőnek január 5-ig vissza 
kell szállítani a forgalmazónak, 
aki azt köteles térítésmentesen 
visszavenni. 

Be kell tartani a tűzijáték-használat szabályait
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Palicska Irén

Így látja egy magyar orvos 
Afrikát címmel tartott előa-
dást dr. Jakkel Anna kecskemé-
ti háziorvos a Horváth Mihály 
Gimnáziumban rendezett Af-
rika-napon. A doktornő még 
2010-ben jelentkezett a Ma-
gyar Afrika Társaság misszió-
jára, azóta hatszor járt a fekete 
kontinensen. Kongótól Ugan-
dán át Malawiig olyan helyeken 
gyógyított, amelyekről még 
a hírekben is ritkán hallunk. 
Amit látott és tapasztalt, fotó-
kon örökítette meg, és vándor-
kiállításon mutatta be, ezekből 
is kapott egy kis ízelítőt a szen-
tesi közönség. 

– Hogyan és miért vágott bele a 
misszióba?

 – Negyven éve vagyok házior-
vos. Az ember, amikor még fiatal, 
nem tud menni, mert ott vannak 
a gyerekek, a szakvizsga, 56 éve-
sen jött a lehetőség, és úgy gon-
doltam, elindulok Afrikába. Kon-
gó volt az első, utána Mali, Guinea, 
Uganda kétszer is és Malawi. Az At-
lanti-óceáni kis szigetcsoporton, 
de a dzsungelben is gyógyítot-
tam. Mire leszálltunk a repülőről, 
már a fél falu ott volt, és onnantól 
kezdve beindult a munka, munka-
idő nem volt, amíg beteg jött, ad-
dig dolgoztunk. Kirándulásokra 
egy–egy napot szakítottunk ma-
gunknak, a képek egy részét is ek-
kor „lőttem”, a másik részét munka 
közben. Néha vándorkiállítást ren-
dezek belőle, hogy ne csak a ször-
nyű Afrikára gondoljunk, hanem 
az élhetőre, amellett, hogy ott va-
lóban nincs semmi. 

– Azért életkedv, öröm van bőven, 
és ez a képekről is sugárzik. 

– Nagyon sok a természetfotóm, 
de főleg gyerekeket fényképezek. 
Ez a kisfiú végre eszik, őt nem za-
varja, hogy milyen ruha van rajta, 
egyébként az öltözékük is nagyon 
színes, az élet sugárzik mindenről. 
Ott nincs fekete, csak a szigorúan 
muzulmán országokban, ahol kö-
telező a csador, azt is csak Maliban 
láttunk. Bamakóban már érezhe-
tő a nyugati hatás, de pár száz ki-
lométerre tőle visszamentünk kö-
rülbelül ezer évet a középkorba. 
Kis cukorsüveg házikókban lak-
nak, mint a mesében, kicsit elva-
rázsolja az embert. A szemben 
lévő képen a kongói piac látható, 
itt pedig a deszkák között gyere-
kek leselkednek, ahol rendeltünk. 
Ez pontosan elárulja a körülmé-
nyeket, ugyanis egy fafeldolgozó 

műhelybe tudtunk csak bepakol-
ni, mert egyedül ott nem esett az 
eső. Főként a trópusi égövön, az 
Egyenlítő környékén dolgoztunk, 
ahol bármikor leszakadt az ég, ki-
véve Maliban. A szép vörös siva-
tagban átlagosan 50 fok körüli a 
hőmérséklet, de nem érzi olyan 
melegnek az ember, mert hozzá-
szokik a szervezet. 

– Mennyi az átlagéletkor Afriká-
ban?

– Egész magas. Nem feltétlen 
halnak meg olyan korán, mert más 
az immunrendszerük, kialakul az 
ellenálló képességük. A legma-
gasabb a perinatális, azaz az új-
szülött kori halálozás, a szülőcsa-
tornában szerzett fertőzések és a 
nem megfelelő higiéniás körülmé-
nyek miatt. Nincs ingyenes ellátás, 
csak fizetős egészségügy. Renge-
teg privát kórház működik, de saj-
nos azokról is elmondható, ami 
nálunk, hogy egyedül szakember 
nincs benne. Az asszony megszüli 
a gyereket egy átlagos kórházban, 
és ahogy jobban van, egy-két óra 
múlva, hátára kapja a gyereket, és 
már megy is, mert nem tudja meg-
fizetni az ellátás költségeit. Esetleg 
világra hozza az utcán, vagy ahol 
éppen van. A gát ellátatlan, és el-
viszi a fertőzés az anyukát és a gye-
reket is. De ha a baba megéri a hat 
hetes kort, akkor már gyerek lesz 
belőle. 

– Mi a legszükségesebb felszere-
lés, amit magukkal visznek egy-egy 
utazás alkalmával? 

– A saját táskánkat visszük, ami-
vel itthon is dolgozunk, kell egy 
hallgató, a szemünk és a fülünk. 

A védőoltást kint szerezzük be, 
ugyanis ezek az országok rájöt-
tek, hogy rontjuk a patikus esélye-
it. Volt olyan rendelésünk, amikor 
nem volt beteg. Maliban a falufő-
nöknek, aki egyébként analfabé-
ta, panaszkodott a patikus, hogy 
ezek a doktorok hozzák az ingyen 
gyógyszert, és hozzá nem megy 
senki. Amíg meg nem egyeztünk 

a gyógyszerésszel, addig nem jöt-
tek az emberek, mert a falufőnök 
azt mondta, hogy nem beteg sen-
ki. Egészen addig, amíg az egyik 
be nem ájult az ajtón, és el nem 
árulta, hogy miről van szó. Azóta 
kint vásároljuk meg a gyógyszere-
ket, így a patikus is jól jár, mi pe-
dig tudjuk, hogy mit kell adni a be-
tegnek. 

– A doktornő szemszögéből más 
a kinti gyógyítás, mint az itthoni? 
Vagy a segítségnyújtás mindenhol 
ugyanaz.

 – Nem nagy ügy egy gyógy-
szert odaadni valakinek, hanem 
meg kell találni a közvetlen kap-
csolatot azzal a populációval, aki-
vel dolgozunk. Inkább a meg-
előzésre kell felhívni a figyelmet, 
arra, hogy van AIDS szűrési lehető-
ség, TBC elleni védőoltás, sőt van-
nak központok, ahol ingyen meg-
kapják a védőoltást. Csak miután 
a lakosság nagy része analfabé-
ta, vagy csak törzsi nyelvet beszél, 
hiába rakják ki angol vagy fran-
cia nyelven a transzparenseket, 
nem tudják elolvasni, ebből kifo-
lyólag ugyanúgy terjednek a fer-
tőző betegségek, amelyek meg-
előzhetőek lennének. Működnek 
lepra centrumok, TBC és AIDS köz-

pontok, csak el kellene oda jutni. 
Fontos a folyadékpótlás és a víz-
forralás, mert a sok eső után a pa-
takból mert víz tele van kóroko-
zókkal, férgekkel. A kolera már 
szinte mindennapos, de a higiéni-
ára, a férgességre és az újrafertő-
ződésre fel kell hívni a figyelmet. 
A beteggel csak törzsi nyelven tu-
dunk beszélni, így az alapszava-
kat, mondatokat már az első hé-
ten megtanuljuk, onnantól kezdve 
a beteg kinyílik és kiépült a biza-
lom, elfogadja, amit mondunk. 
Mert a hasa ugyanúgy fáj, mint a 
lakótelepinek, a tüszős mandula 
ott is tüszős mandula. Azért per-
sze vannak küzdelmek, főleg olyan 
helyeken, ahol a muzulmánok ki-
csit keményebbek, mert mi az, 
hogy egy női orvos előtt egy férfi 
levetkőzik, de általában meg szok-
tuk oldani.

– Van olyan emlékezetes törté-
nete, ami végig kíséri a mai napig? 

– Sok volt. Főleg a tehetetlen-
ség érzését soha nem lehet elfe-
lejteni.  Amikor tudom, hogy itt-
hon egy antibiotikummal, gyors 
kórházi ellátással menthető lenne 
a beteg, ott meg a semmi közepén 
se gyógyszer, se ellátás, se mentő. 
Olykor heroikus küzdelmet vívunk 
a családdal is. Mikor egy pici baba 
megszületik, és már az anyuka is 
fertőzésben szenved, a baba pe-
dig hatványozottan, és pár órán 
belül elveszítjük, pedig lehetne 
rajta segíteni, ha jönne a rohamko-
csi, ami nálunk már teljesen termé-
szetes. Az apuka pedig kijelenti, 
hogy van másik, mert 4 feleség-
től született 15 gyereke. Ha anyu-
ka meghal, az is lesz másik. A mi lá-
tásmódunkkal és filozófiánkkal ez 
nehezen összeegyeztethető. De 
vannak nagyon szép pillanatok is. 
Amikor például a menekülttábor-
ban lufikat osztottunk, és az utolsó 
gyereknek véletlenül nem jutott, ő 
is ugyanúgy üvöltve földhöz vág-
ta magát, és hisztizett, mint itthon. 
És akkor egy egész menekülttábor 
lakossága azért szurkolt, hogy ta-
láljanak még valahol egy léggöm-
böt ezek a fehérek, mert különben 
egész éjjel ezt fogják hallgatni. A 
végén már fölfújtuk a gumikesz-
tyűt és rajzoltunk rá, kakast csi-
náltunk belőle, és a szülőket is be-
vontuk.  Ilyenkor kiderül, hogy ők 
is ugyanolyan esendőek, mint mi 
vagyunk, és vannak érzelmeik. Ne-
kik így jó, nem kell beleszólni az 
életükbe, mert nem tudunk egy vi-
lágot megváltoztatni, csak egy kis 
segítséget adunk, hogy hogyan le-
hetne másképp csinálni. 

Afrika, ahol az élet sugárzik mindenről 
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Igaz nagy hideg még nincs, de  most már mindenkinek illik ka-
rácsonyi hangulatba kerülni. Na, de mi az, ami nélkül nincs meg 
az ünnepi hangulat, mi kell ahhoz, hogy ne csak érezzük, hogy 
itt van a tél, hanem élvezzük is? Vannak bizonyos ízek és érzé-
sek, illatok, amiket automatikusan a téli hónapokhoz kötünk és 
jólesik ezekkel hangolódni. Íme néhány ezek közül.

1. Forró csoki
A hidegre hangolódás szerves részét képezi ez az ital. Nem kezd-

jük el addig inni, amíg nincs elég hideg, hiszen így legalább amikor 
eljön az igazi fagy, akkor jólesik egy tejszínhabos, gőzölgő forró cso-
kival bekuckózni otthon és filmezni egész este.

2. Forralt bor
A karácsonyi vásárok főszereplője, amit még azok is örömmel fo-

gyasztanak, akik alapból nem rajonganak a borokért. Jólesik az em-
bernek ezzel melegedni, de a legjobb, hogy egy plusz programle-
hetőséget is magában rejt, hiszen házilag forralt bort készíteni vagy 
elmenni forralt borozni a barátainkkal elég gyakori téli programnak 
számít.

3. Mézeskalács
Igazából nem csak maga a süti az igazi klasszikus, hanem a mé-

zeskalács fűszerei is. A tél hatalmas sztárjai a fahéj, szegfűszeg, sze-
recsendió, gyömbér és a kardamom is. Sok más téli nasit, de még egy 
szimpla zabkását is karácsonyivá varázsolnak ezek az ízek.

4. Karácsonyi vásárok
A felsorolásban már felmerültek azok a bizonyos bódék, amik for-

ralt bort is rejtenek, de a vásárokban andalgás azért igazi téli prog-
ramnak számít. Itt mindent lehet kapni, amitől jó kedve és ünnepi 
hangulata lesz az embernek: a legjobb, hogy vásárolni sem feltétle-
nül kell, a hangulatot ingyen adják.

5. Karácsonyi fények
Gyakorlatilag elengedhetetlen kelléke az ünnepi hangulatnak, le-

gyen az gyertya, vagy fényfüzér. Manapság már nem csak a fenyő-
fát díszíthetjük vele, hanem a házunkat is kívül-belül. Mert így nem-
csak minket boldogít, hanem mindazokat is jó érzéssel tölti el, akik 
kívülről szemlélik.

6. Sült gesztenye
Gyermekkori emlék. A tél, legfőképp a karácsony jut róla az eszünk-

be, nálunk édesapám sütötte, alig vártuk, hogy miután kihűlt bonto-
gathassuk a gesztenyét. A karácsonyi vásárokban papírzacskóba ra-
kott gesztenye felmelegíti a kezünket, illata pedig mennyei.

Fények, illatok, ízek

Házasságot kötött:

Lázár Viktor (Szentes) és Hajdú Anikó (Mindszent), Papp László 
(Szentes) és Polyák Éva (Szentes), Varga József(Nagytőke) és Dósa 
Piroska (Szentes) Szénási János (Hódmezővásárhely) és Csomány 
Judit Klaudia (Szentes), Józsa László (Szentes) és Bottyán Cintia 
Adrienn.

Elhunyt:

Gere Mihályné sz.: Nemes Emma (Szentes), Árvai Zoltán (Szen-
tes), Makai Lászlóné sz.: Nagyistók Rozália (Csongrád), Kacziba Já-
nos (Csongrád), Bánfi Lászlóné sz.: Ürmös Ilona (Csongrád).

Családi események Kedves szülők, 
nagyszülők, rokonok!

Családi események 
rovatunkba továbbra 
is várjuk az újszülöttek 
fotóit.

E-mail címünk: 
szentesielet@gmail.com
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Sebők Tamás

Két héttel ezelőtt bombaként 
robbant a hír, hogy a világ egyik 
legnagyobb koncertszervező 
cége által 2020 nyarán, 26 év után 
ismét hazánkban ad koncertet a 
legendás bostoni rockegyüttes, 
az Aerosmith. Ritka eset, hogy 
egy rocksztár memoárja best-
seller legyen, a zenekar éneke-
se, Steven Tyler önéletrajza azon-
ban a New York Times legtöbbet 
vásárolt könyvei között szerepel. 
Hogy miért? Ezért...

Adott egy, az Egyesült Álla-
mok keleti partjának nagyváro-
sába született kisfiú. A kisfiú, aki 
a családi zongorája alatt éli éle-
tének minden percét miközben 
apja játékát hallgatja. Debussy, 
Chopin, Liszt. Na, itt lett elcsesz-
ve az egész... 

Előszó helyett Előjáték, de 
nincs min meglepődni, hisz ő Ste-
ven Tyler. A fickó, aki egyes becs-
lések szerint több mint 2 mil-
lió dollárt költött drogokra, aki 
együtt piált az amerikai iroda-
lom legnagyobb alakjával, Ernest 
Hemingwayjel és akit a plafonig 

megtelt stadionokban adott kon-
certek kezdete előtt úgy kellett 
„felmosni” és helyrerázni az öltö-
zőkben. Az Aerosmith énekese, 
aki a pocsolya túlpartjára vitte a 
Jagger-féle színpadi előadást és 
kirívó külsőt.

Róla szól e könyv, mely a Nem 
zavar a zaj a fejemben? címet kap-
ta. Négyszáz oldal tömény Rock 
’N’ Roll életmód. A könyv lapjai 
közül szépen lassan csusszannak 
ki a whiskysüvegek és kokainnal 

töltött nylontasakok. Tyler sze-
rint a kábszerezésben csak az a  
rossz, hogy utána elvonóra kell 
menni. A sztori időrendben fut, 
ám az egyes fejezetekben van 
némi csapongás, ami sokszor za-
varó lehet. Egyik történet a másik 
után, de vajon ez még az előző-
höz tartozik, vagy már egy telje-
sen új? Az egész olyan, mint Ty-
ler a színpadon: csapong jobbra 
és balra. És ha már színpadnál já-
runk, említsük meg, hogy a könyv 

bőven rejteget Aerosmith törté-
neteket is. Nyilván nem egy roc-
kzenei enciklopédiaként kell rá 
tekinteni, de bőséggel olvasha-
tunk kultikus lemezekről, dalszö-
vegekről, azok megszületésének 
körülményeiről, és persze nem 
maradhatnak ki a szaftos zene-
karos sztorik sem.

Happy ending nincs, tanul-
ság azonban akad bőven. Nyil-
vánvaló, hogy Tylert nem igazán 
furdalja a bűntudat határtalan 
életmódjáért, a megbánásnak 
apró jele sem mutatkozik rajta 
a könyvben. De ezt sem róhat-
juk fel neki, hiszen ő pont ettől 
Steven Tyler. Talán ez az ember 
62 évesen (az íráskor ennyi idős 
volt) sem vetkőzte le magáról azt, 
hogy egy nagyra nőtt gyerek, de 
engem aztán nem zavar a zaj a fe-
jében...

„Volt egy űr a pattanásos tiné-
dzserek világában, és mi elszán-
tuk magunkat arra, hogy ezt be-
töltsük. Seggrázós hard rockot 
játszottunk mocskos szövegekkel 
– mi voltunk a legmenőbbek... Én 
pedig a régi rocksztár kézikönyv 
szerint éltem: mértéktelenül”

Szentes Város Önkormányzata és az Üzemelte-
tő Szentes lakosságának azon kérésére, hogy a 
karácsonyi időszakban idelátogató vendégeik és 
maga a lakosság számára - lehetőségeihez mér-
ten – biztosítson ingyenes parkolást, 2019. de-
cember 24 – 2020 január 1 közötti időszakra a 
DÍJFIZETÉST SZÜNETELTETI.

Békés, Boldog Karácsonyi Ünnepeket Kíván

Szabó Zoltán Ferenc polgármester

Könyvajánló - Az igazi Rock ’N’ Roll életmű

Ingyenesen 
parkolhatunk 

a két ünnep között
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Ismét díjazzuk a hűségét! FENYŐFAVÁSÁR
A Szentes, Csongrádi úti autók, utánfutók, új utánfutók, lakókocsik és kerti bútorok kereskedésének telephelyén teljes körű jármű ügyintézéssel várjuk.

ZALA MEGYEI ŐSTERMELŐ KÉSZLETÉBŐL luc-, fekete, ezüst, normand, douglas, concolor fenyőkből.
KÖZÜLETEKET, INTÉZMÉNYEKET IS KISZOLGÁLUNK.

Jobbnál jobb termelői árakkal december 24-én 16.00 óráig.
Ezüstfenyő – lucfenyő árán, a készlet erejéig 990 Ft/db ártól.

Továbbra is INGYENES csomagolás, INGYENES parkolás, több mint 50 autó részére, INGYENES talpba faragás, INGYENES
szentestéig való tárolás, INGYENES házhoz szállítás, INGYENES utánfutó-kölcsönzés az itt vásárolt fenyő elszállításához.

TÖVES FENYŐK – VÁGOTT FENYŐ ÁRÁN!
(Az akció a készlet erejéig tart. Az akciók változtatási jogát fenntartjuk. Az akciók nem összevonhatók.)
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A kupon felmutatásával
10% kedvezmény!
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Darók József

Ha jó ügyről van szó, szíve-
sen segít Szekeres Adrien, aki 
december 17-én ismét a Zené-
vel a Rákos Gyermekekért Ala-
pítvány javára koncertezett. 
Adventi turnéjának szentesi ál-
lomásán a gimnázium drámai 
tagozata volt a kórusa. Kilenc 
éve hozta létre az alapítványt 
Seres Antal, akit nemrégiben 
egy számára érzelmileg külö-
nösen sokat jelentő díjjal is-
mertek el.

Seres Antal és tanítványai, va-
lamint a munkáját segítő önkén-
tesek dalával kezdődött a koncert 
a református nagytemplomban, 
majd az est főszereplője, Szeke-
res Adrien lépett színpadra, fér-
je és alkotótársa, Kiss Gábor bil-
lentyűs kíséretével. Megható 
pillanatokkal szolgált a Horváth 
Mihály Gimnázium szinte teljes 
létszámban az énekesnő mögé 
felvonuló irodalmi-drámai-mé-
dia tagozata: a diákok kórusa 
énekelte Adriennel egyik szép 
dalát, a Szeretet ünnepe címmel, 
majd Kodály Esti dal című szerze-
ményét. 

Adrien visszatérő fellépő a re-
formátus nagytemplomban, már 
sokadszorra hozta el ide ünne-
pi műsorát. 2009-ben indult az 
adventi turnéja, amikor a kará-
csonyi lemezét szerették volna 
körbe vinni az országban, s ma 
már a fellépőhelyek kibővültek 
sportcsarnokokkal, művelődési 
házakkal, színháztermekkel, ám 
a templomi koncertnek mégis 
megvan a sajátos hangulata, ez 
az igazi helyszíne ennek a műsor-
nak, árulta el a koncert után az 
énekesnő. Még a drámai tagoza-
tos korából magával vitt egy dalt, 
amit tanára, Majtényi András kó-
rusában énekelt annak idején. Az 
Esti dalt azonban nem énekli el 
mindenhol. – Néhányszor, példá-
ul Kecskeméten mindig, egyéb-
ként főleg akkor adom elő, ha 
úgy érzem, hogy olyan lelkületű 
közönség, amely befogadja, és a 

hangulatba is illik a dal – magya-
rázta az énekesnő.

A jótékonyság is egybe for-
rott a nevével, a Zenével a Rákos 
gyermekekért Alapítványnak is 
mellé állt már évekkel ezelőtt. 
Megjegyezte, az ismert embe-
rek fel tudják hívni a figyelmet jó 
ügyekre, de ez nem csupán az is-
mertséghez tartozik hozzá. –Azt 
gondolom, ez minden ember éle-
tének része, mindenkinek a kör-
nyezetében vannak elesett, se-
gítségre szoruló emberek. Lehet, 
hogy valaki bevásárlással, más 
egy gesztussal tud segíteni, az a 
lényeg, hogy ebben a világban, 
amikor mindenki rohan a maga 
dolgai után, egy picit vegyük ész-
re embertársainkat, egymást. Ne 
egymagában kóboroljon sen-
ki, legyen egy közösség része, 
mert abban segítik egymást az 
emberek. Ez engem is több té-
ren érint, hiszen a gyermekeim 
is részei több közösségnek, az 
iskolában vagy sportkörökben, 
s mindig, mindenhol van valaki, 
akinek segíteni kell. Azt látom, a 
magyar emberek rendkívül segí-
tőkészek, adakozók. S nem is csak 
a nyilvánosság miatt. Az is példa 
értékű, ahogyan nemrégen a régi 
és jelenlegi drámaisok összefog-

tak egy nagyon rossz anyagi kö-
rülmények között, Szegeden élő 
egykori drámais, fiatal pár érde-
kében. –Szép segítséget tudtunk 
nyújtani nekik, amivel talán egy 
időre megkönnyítjük az életüket 
– mondta Adrien.

Seres Antal: a Kapos-
vári-díj mindannyiunké 

Kilenc éve hozta létre alapít-
ványát Seres Antal, hogy a zene 
erejével segítse a rákbeteg gyer-
mekek gyógyulását. A szegedi 
onkológia után már a budapes-
ti Heim Pál Gyermekkórházban 
folytatják a zeneterápiát, amely-
ben Toncsit segíti két szentesi, 
Szarka Edit, Dimák Stella, egy bu-
dapesti, Bor Klára és egy szegedi 
önkéntes, Vilmos Réka. Az onko-
lógia mellett a kórház felkérésé-
re a belgyógyászatra is beviszik a 
gitárokat, már negyedik hónap-
ja foglalkoznak tüdőbeteg gye-
rekekkel, tudtuk meg Seres An-
taltól.

A napokban a Kaposvári Jó-
zsef-díjjal ismerték el munkáját. 
– Ilyenkor az ember megáll egy 
pillanatra, és átgondolja, milyen 
jó, hogy értékelik azért, amit ki-
talált, kilenc éve csinál és hisz 

benne. Ráadásul számomra ér-
zelmileg elég komoly kötődé-
sem van hozzá, mert Kaposvári 
József nagyon jó barátom, ze-
nésztársam volt, aki aztán a cipé-
szetről lett híres, sztároknak ké-
szített szép és elegáns cipőket, s 
az első diákomat, Török Ricsit is 
megajándékozta, támogatta egy 
nagyon szép lábbelivel, amiben 
a mai napig fellép. Egy másik ba-
rátunk, Papp Róbert, a Petőfi TV 
főszerkesztője, dokumentumfil-
mes emlegeti, hogy mi négyen 
voltunk egy egység: Mező Misi, 
Papp Robi, Kaposvári Józsi és én. 
Fájdalmas pont, nagy törés volt 
az életünkben a halála, viszont 
hisszük azt, hogy továbbra is lát-
ja a tevékenységünket. 

Szellemiségét egy program 
őrzi, mely hátrányos helyzetű 
gyerekeket támogat, s ők hozták 
létre ezt a díjat. Száz embert je-
löltek, s a legjobb 16 közé kerülve 
Toncsi is megkapta az elismerést, 
nagy megtiszteltetés volt számá-
ra komoly, nagy nevek, mint pél-
dául Snétberger Ferenc dzsessz-
gitáros mellett díjazottnak lenni. 
– Ez a díj nemcsak az enyém, a 
kuratóriumi elnök Ombodi Csil-
láé, az önkénteseimé, minazoké, 
akik ebben segítettek.

Jótékonynak lenni jó
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Palicska Irén

A Veritas Fitness Fitkid szak-
osztály december 14-én ren-
dezte meg hangulatos karácso-
nyi gáláját a Móricz Zsigmond 
Művelődési Házban. Az egye-
sület ünnepi műsorával kö-
szönte meg a szülőknek, nagy-
szülőknek, segítőknek az 
egész éves munkát és együtt-
működést. A lányok különle-
ges előadásokkal idézték meg 
a karácsony hangulatát, érzé-
seit, fényeit és illatait. 

A Veritas Fitness Sportegyesü-
let két éve csatlakozott a Magyar 
FitKid Szövetséghez, és először 
rendezett országos bajnokságot 
Szentesen március 9-én. Ezzel ha-
talmas feladatot vállalt a szente-
si csapat, de mondhatjuk, hogy 
jelesre vizsgázott. Az ország kü-
lönböző pontjairól több mint 
300 versenyző érkezett. A rende-
zés nagyon színvonalas volt, az 
egyesület a maximumot nyújtot-
ta, fogalmazott Randos Gabriella 
főbíró. A karácsonyi gálán ünne-
pélyesen bejelentették, hogy az 
idei tavaszi verseny sikerét látva, 

az Országos FitKid Szövetség fel-
kérésére a Veritas Fitness szakosz-
tály 2020. április 4-én az ideinél 
is nagyobb jelentőségű országos 
bajnokságot rendez a sportcsar-
nokban, közel 500 indulóval.

Az egyesület két évvel ezelőtti 
alapítása óta rengeteg szép ered-
ménnyel büszkélkedhet. A lányok 
fantasztikus sikereket értek el az 
elmúlt időszakban, négyen egyé-
niben és öt csapat másodosztály-
ban versenyez, a Dance kategó-
riában 18 versenyzőjük szerepel. 
Eredményes évadot zártak, a 
2018-19-es időszak volt az első, 
amelyben a szövetség által ren-
dezett összes versenyen részt 
tudtak venni. A Snake Fantasy 
produkció, azaz a „Kígyó-lányok”, 
Barna Adél, Kovács Bianka és Gere 
Klára megnyerték a hódmezővá-
sárhelyi versenyt. Az edzők sze-
rint minden sportoló hatalmasat 
lépett előre, technikailag javul-
tak, művészi hatásban országos 
szinten is kiemelkedően teljesí-
tettek. 

Kardoss Papp Éva Réka, az egye-
sület elnöke egy kis ajándékkal 
köszönte meg az edzők, Oroszi 

Szilvia, Mayerné Zsiros Gabriella, 
Muzsik Réka, Demeter Diána, Bir-
kás Ari és Kis-Tóth Tamás egész 
éves munkáját. Elsőként a Snake 
Fantasy  csapat mutatkozott be, 
melynek tagjai Ördög Adrienn, 
Barna Adél, Fodor Menta és Ko-
vács Bianka. A csapat nagy esély-
lyel indul a 2020-as Európa Kupa 
kvalifikációért, melyet Spanyol-
országban rendeznek. Követke-
ző fellépőként Gál Andrea pre-
cíz, kidolgozott előadásával már 
a karácsonyra hangolta a közön-
séget. Majd pedig az egyesület 
legtündéribb csoportja, a Buk-
fenc csoport következett, Ma-
riah Carey közkedvelt karácsonyi 
dallamaira adták elő produkció-
jukat, ez volt az első fellépésük. 
Többségükben idén kezdtek 
megismerkedni a FitKid alapjai-
val. Előadásukat hatalmas taps-
sal és ovációval jutalmazták. A 
haladó és versenycsoport is kü-
lönleges produkcióval készült, a 
koreográfiát Mayerné Zsiros Gab-
riella álmodta meg. A karácsonyi 
gála ajándékosztással és egy 100 
személyes torta elfogyasztásával 
ért véget. 

Karácsonyi játékunk nyertesei: 
December 16-án megtartottuk karácsonyi játékunk nyerteseinek sorsolását.
Aktivitásmérő karkötőt nyert: Ibolyáné Tóth Mária (Szentes).
A Hunor Coop ajándékcsomagját nyerte: Makai Lajosné (Szentes).
Legrand ajándékcsomagot nyert: Kőhalminé Forrai Julianna (Szentes) ésValkai András (Szentes).
Ágoston Szilvia felajánlásából Babor utalvány nyert: Szaszkó Judit (Szentes).
Váczi-Vill  vásárlási utalványt nyert: Deák Mihály (Szentes).
Babilon Könyvesház utalványát nyerte: Csentes Józsefné (Szegvár), Tóth Istvánné (Szentes).
Life Stúdió bérletet nyert: Harkai Tamás (Szentes), Szarka Nándor (Szentes).
Dancsó Erika szalon utalványát nyerte: Juhász Csenge (Nagymágocs), Tóth Béla (Szentes).
Plusz Market vásárlási utalványát nyerte: Doba Lajosné (Szentes), Mészáros Jánosné (Szentes).
Suplicz Beáta lélek coach konzultációját nyerte: Balázs Sándor (Szentes).

Gálával hangolt az ünnepre a Veritas
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SZENTES, PETŐFI U. 7/A.; 
WWW.GALERIAKAVEHAZ.HU
INFO@GALERIAKAVEHAZ.HU 

MENÜ: 950,- Ft DESSZERT: 250,- Ft

Éttermünk az ünnepek alatt is nyitva 
tart (kivéve december 25. és január 1-2). 
Menüvel legközelebb 2020. január 6-án 

várjuk vendégeinket. 

Kellemes Karácsonyt és 
 Boldog Új Évet Kívánunk!  

a Galéria Kávéház és Étterem csapata.
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HETI MENÜ:
Január 6 - 10.
A menü: Disznótoros leves

Hentes tokány tésztával
B menü: Grízgaluskaleves

Mexikói csirkemell párolt rizzsel
Napi desszert: Gesztenyepüré

A menü: Sárgaborsóleves füstölt ízekkel
Bolognai lasagne

B menü: Vargányakrémleves
Zúzapörkölt nokedlivel

Napi desszert: Csokikrémes palacsinta

A menü: Tojásos leves
Sertéspörkölt tésztával

B menü: Zöldborsóleves
Hawaii csirkemell kukoricás rizzsel

Napi desszert: Pudingkehely

A menü: Hamis gulyásleves
Bakonyi töltött karaj burgonyapürével

B menü: Lencseleves virslivel
Szilvalekváros gombóc

Napi desszert: Somlói galuska

A menü: Sertésraguleves
Rántott sertésmáj tökfőzelékkel

B menü: Gyümölcsleves
Grill csirkecomb zöldpesztós pennével

Napi desszert: Túrós palacsinta
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ényjáték!

szentesiélet
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Tihanyi Zsóka

Néhány héttel ezelőtt még 
gyönyörűen sütött a nap, a mé-
hek is szorgalmasan látogat-
ták a késő őszi virágokat. Most 
már eltűntek, nem röpködnek 
körülöttünk. Vajon mi zajlik a 
kaptárakban télen, hogyan él-
nek ilyenkor a méhecskék? Erre 
Keresztes-Nagy Ádám, a Keresz-
tes Méhészet tulajdonosa adott 
választ, aki 2006 óta foglalkozik 
méhekkel.

– A méhek igazából mindig a 
télre készülnek. Az összes élel-
met azért hordják be, hogy túlél-
jék a telet. Ebben az időszakban 
esznek, a táplálékot átalakítják 
hővé, így vészelik át a hideget. 
Egy gömb alakot vesznek fel, a 
gömbön belül a külső méhek fo-
lyamatosan cserélődnek a belsők-
kel és testük rezegtetésével „fűtik” 
a kaptárt. Ha  télen szaporodnak a 
méhek, akkor 35 fok meleget kell 
tartaniuk bármilyen is a külső hő-
mérséklet. A méhészeknek nyár 
végén nem szabad teljesen ki-
pörgetniük a mézet, hogy legyen 
elegendő táplálék a kaptárakban. 
Ezen kívül gondoskodni kell az at-
kák irtásáról is, mert ezek nagyon 
elszaporodtak Magyarországon. 

– Mikor repülnek ki először a mé-
hek?

– Már nem beszélhetünk arról, 
hogy ez tavasszal történik meg, 
ugyanis amint eléri a hőmérsék-
let a 14 fokot, a méhecskék bi-
zony repülnek. Volt olyan kará-
csony, hogy 16 fok volt és repültek 
a méhek. Az első kirepülésnek 
nem a gyűjtés a lényege, hanem 
az ürítkezés. Ha nyugtalanul telel-
nek, akkor előfordul, hogy a kap-
tárban ürítenek. Ha túléli a család 
a megpróbáltatást, akkor kitaka-
rítják a kaptárt, propolisszal von-
ják be, vagyis tulajdonképpen fer-
tőtlenítik.

– Milyen sorrendben kezdik meg 
a virágpor gyűjtését, hogyan dol-
goznak?

– Az első kirepüléskor a füzek és 
mogyorófélék adnak virágport. A 

kora tavaszi növények után követ-
kezik a repce, majd az akác, a nap-
raforgó. A méhek arra töreksze-
nek, hogy virágport gyűjtsenek és 
vizet hordjanak a kaptárba, mert a 
fiasítást itatni kell és nekik is szük-
ségük van a vízre. Később, mikor 
már a gyümölcsfák virágoznak, 
nektártermelés is van. Gyakorla-
tilag minden virágzó növényről 
gyűjtenek. Nagyon fontos, hogy 
egy méhecskének csak egy fela-
data van. Aki például virágporért 
megy, az nem hoz se nektárt, se vi-
zet. A méhecske mindig korának 
megfelelő feladatot lát el. Ahogy 
idősödik, virágport kezd el horda-
ni. A virágpor gyűjtése megvise-
li őket, mert dörzsöl és elkoptatja 
a szőrüket. Élete vége felé pedig 
a méregtermelése sokkal maga-
sabb, ilyenkor őrméhecskének 
állnak be, ők szúrnak a kaptár kö-
rül. Egy méhecske egyébként 6-7 
hétig él és 24 napig fejlődik. Éle-
te során egy kanálnyi mézet ké-
pes gyűjteni. 

– Hogyan kezdett méhészkedni 
és hol tart most? Megélhetési lehe-
tőség vagy inkább hobbi?   

– Mindig is érdekelt a méhész-
kedés. Egyszer a Kurca-parton 
sétáltam és rátaláltam egy idős 
bácsi, Sztanó Bálint méhészeté-
re. Felkerestem, és ő készséggel 
megmutatta a méheit, beveze-
tett a méhészkedésbe. Rajokat 
kaptam tőle, vásároltam is csalá-
dokat, így indultam el. Jelenleg 
30 kaptáram van. Általában nem 
szoktam beöltözni, ha a méhekkel 
foglalatoskodom, próbálom óva-
tosan csinálni. Nem bírom a me-
leget, inkább elviselem a méh-
szúrást. A napi 100 szúrást még 
elbírom. Ez azért érdekes, mert 
eleinte, ha megcsípte egy méh 
az ujjamat, akkor könyékig beda-
gadt. Most már annyira se duzzad 
meg, mint egy szúnyogcsípés. Há-
rom évig vállalkozásban csináltam 
a méhészkedést, egészen kislá-
nyom születéséig. Aztán viszont 
úgy döntöttem, hogy nem válla-
lom azt a kockázatot, hogy akár 
egy évi jövedelmem is elvesszen, 

ha esetleg lepermetezik valahol a 
méheimet. Így most már inkább 
csak kedvtelésből csinálom. 

– Hol találhatjuk meg az Ön mé-
zeit?

– Felvásárlónak sose adtam el, 
mindig igyekeztem üvegben árul-
ni. Most kapható a lakásunkon, a 
Tesco-ban a savanyúságosnál, Do-
rozsmán a gyógynövényboltban, 
és a Favágó kávézóban is az én 
mézeimmel ízesítik a teát vagy a 
kávét. Van honlapunk, ahol lehet 
rendelni is. Különböző fajtájú mé-
zeim vannak. Jó, ha valaki tudja, 
hogy miért szeretné a mézet fo-
gyasztani, mert akkor célirányo-
san tudjuk javasolni a számára 
megfelelőt. Például a repceméz 
jó azoknak, akiknek sok a gyo-
morsavuk vagy vashiányosak. Az 
akácméz azoknak, akiknek figyel-
ni kell a cukorszintjükre vagy fel-
sőlégúti megbetegedéssel küz-
denek. Az ámorakác érrendszeri 
problémákra ajánlott, a lucerna-
méznek köptető hatása van.

– Meddig tartható el a méz ikrá-
sodás nélkül?

– A méz ikrásodása fajtától 
függ, a nektárban lévő szőlőcu-
kor és gyümölcscukor arányától. 
A magasabb szőlőcukor tartalmú 
hamarabb ikrásodik. A repce pél-
dául pörgetés után három nappal 
már belefehéredik a hordóba. Az 
akác és a vaddohány méz későn 
ikrásodik. Nekem a kedvencem az 
ámorakác és a lucernaméz.

– Milyen kártevőik vannak a mé-
heknek?

– Sajnos, elég sok kártevő-
je van. A legdurvább a nyúlós 
költésrothadás. Törvény írja elő, 
hogy ezt jelenteni kell, és ha bi-
zonyos százalék felett van, akkor 
az egész állományt el kell égetni. 
Ilyen esetben államilag finanszí-
rozott kártérítést kap a méhész. 
Másik nagy probléma az atka. De 
kárt tesznek a darazsak, hangyák, 
egerek, cickány, pompás nünüke 
is. Azonban legnagyobb ellensé-
ge a méheknek maga az ember. 
Nagyon elhatalmasodott a mező-

gazdaságban a vegyszerek hasz-
nálata és nem tartják be a per-
metezési szabályokat. Nemcsak 
a vegyszerek ártanak a méhek-
nek, hanem az is, hogy a permet-
szerektől megváltozik az illatuk 
és az őrméhecskék nem enge-
dik őket vissza a kaptárakba, ha-
nem leszúrják a kijáróban a be-
tolakodónak hitt méheket.  Nem 
szabadna virágzó kultúrát per-
metezni, mert ott általában van-
nak méhek is..

– Biztosított-e a méhészek szak-
mai fejlődése?

– A téli időszakban vannak to-
vábbképzések, előadások, ame-
lyeken érdemes részt venni. Itt ta-
lálkozhatunk szaktanácsadókkal 
is. Mivel 70-nél több méhész van 
Szentesen, velük is lehet tapaszta-
latot cserélni. Mondhatom, hogy 
a méhészkedés „fertőző”, mert a 
családban már édesapám és apó-
som is foglalkozik vele. Szeretnek 
a szabadban lenni, jó időtöltést 
jelent. A családon belül támasz-
kodhatunk egymásra. A felesé-
gem nagyon sokat segít a méhek 
körüli munkában pörgetéskor és 
értékesítéskor. Vándorláskor és 
pörgetéskor pedig apukámra és 
apósomra számíthatok. 

– A munka és a méhészkedés 
mellett van még más is, ami hobbi-
ként van jelen az életében?

– Igen, ez a horgászat, vala-
mint a macska- és kutyatenyész-
tés. Maine coon fajtájú cicákat 
tenyésztünk, jelenleg 17 van belő-
lük. Szentpétervárról hoztunk egy 
nagyon szép kandúrt, aki Gyulán 
egy nemzetközi kiállításon a leg-
szebb lett, bajnoki címet szerzett. 
A közeljövőben 4 cicától várunk 
szaporulatot. Vannak még kuvasz 
kutyáink, egy tenyészpár és 10 kö-
lyök. Szerencsére jól megférnek 
egymás mellett ezek a számom-
ra kedvelt időtöltések. Ha mégis 
választanom kellene, akkor a mé-
hészkedést választanám. Most is 
hetente legalább egyszer elbo-
garászok velük. Ez teljesen kikap-
csol és feltöltődöm tőle.

Mit csinálnak a méhek télen?
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Darók József

Egy Szentesről indult szín-
művész, aki egyik szinkron-
szerepével aratta legnagyobb 
sikerét a pályán, egyike az első 
diákszínpadosoknak, aki sok 
szerencsés pályatársához ha-
sonlóan ebben a jellemformá-
ló közegben létezhetett. Idén 
töltötte be 77. életévét Ujréti 
László. A színművész az 1953-
tól működő diákszínpad és 
annak vezetője, Bácskai Mis-
ka bácsi – akkor még fiatal, a 
gimnáziumban első tanévét 
kezdő tanár – hatására fedez-
te fel, hogy a színészet is szó-
ba jöhet életpályaként. Az or-
vosi mellett. 

Ugyanis az 1942 augusztusá-
ban született fiút a kórház közel-
sége csábította az orvosi hivatás 
felé. A kórház mellett, a sarkon 
laktak, a fűszerboltot üzemeltető 
apjánál gyakorta fordultak meg 
orvosok, meg egyébként is em-
lékei szerint nagyon tetszett neki 
a kórház nagy kertje, talán ezek 
az élmények terelték az egyete-
mi felvételi irányába. Arra azon-
ban végül nem ment el, a Színház 
- és Filmművészeti Főiskolára el-
lenben kétszer is, és másodszor-
ra felvették. 

Talán nem sértő a színművész-
re nézve, ha előbb szinkonszere-
peit idézzük fel, hiszen Terence Hill 
(szinte) állandó magyar hangja-
ként ismerték meg generációk. 
Minden szónál szebben beszél, 
amikor egy tévéinterjú közben 
megszólal a mobilja, és kiderül: a 
Különben dühbe jövünk főcímda-
la a csengőhangja (a jól ismert Bu-
ggy-dal). Persze, Terence Hillnek 
150 filmben volt a magyar hang-
ja, így nem vitás, hogy ez a leghí-
resebb munkája, ám sok más em-
lékezetes alkotásban szinkronizált 
még Ujréti László. Az ő hangján 
szólalt meg többek között Blazej 
doktor (Jozef Abrhám), a csehszlo-
vák kórház sorozat azért kívánko-
zik az élre, mert Ujréti személyé-
ben is elveszítettünk egy orvost. A 
szinkronszerepek sora folytatható 
Kabir Bedivel, hiszen az eredeti fel-
vételen még ő volt Sandokan, de 
akár A gyűrűk ura-rajongók is is-
merhetik orgánumát.

Mindig úgy készültek egy-egy 
Bud Spencer-Terence Hill filmre 
Bujtor Istvánnal, akivel legendás 
párost alkottak, hogy „gyerünk, 
csináljunk egy újabb gyerekfil-
met”. Aztán két évtizeddel később 
már az akkori gyerekek gyerekei 
is kívülről fújták a híres idézete-
ket, mint például: „a pisztácia ki-
fogyott, csokoládé nem is volt.” A 
Különben dühbe jövünk a 80-as 
évek legelején volt az első Terence 

Hill-szinkronja, bár a film egyéb-
ként 74-es, de ez a pár év akkori-
ban nem számított rendkívülinek 
a magyar filmforgalmazásban. 
2018-ban találkozott is az olasz 
kollégájával. „Nyilván csak udva-
riasságból, de azt mondta, köszö-
ni, hogy neki kölcsönöztem a han-
gomat, mert sokkal jobb színészt 
csináltam belőle, mint amilyen. 
Persze, mondtam neki, hogy tú-
loz” – idézte fel a színész. Általa ő 
is híres lett. „Amikor meghívtak a 
gárdonyi strandra egy rajongói ta-
lálkozóra, ahol még hagymás bab 
is volt, azért sejtettem, hogy nem 
a Németh László darabban láttak 
a József Attila Színházban” – me-
sélte Ujréti László. 

S ezzel már a komolyabb színé-
szi feladatoknál vagyunk, hiszen 
a művész a színpadon is nagyot 
alakított öt évtized alatt. 1966-
ban végzett Várkonyi Zoltán osz-
tályában, aki egy évtizeddel ké-
sőbb, 1978-ban Szentesen az 
irodalmi-drámai tagozat létreho-
zásánál is bábáskodott. Híres osz-
tály, komoly művészközösség lé-
pett ki Ujréti Lászlóval a főiskola 
kapuján: Konrád Antal, Kránitz La-
jos, Kovács István, Tahi Tóth László, 
Huszti Péter, Káldi Nóra, Dőry Virág, 
Voith Ági. A főiskola után egy évre 
Miskolcra szerződött, azután visz-
szatért Budapestre, a József Attila 
Színházba, melynek ’67 óta tagja, 
minden évadban színpadon állt, 
2008 óta örökös tagja. Kedves 
szerepe volt Leon Gandillot A ki-
kapós patikáriusában a titkár. Az 
első nagy sikerét egy angol bul-
várszerző, Alan Ayckbourn Ná-
lunk, nálatok, náluk című darab-
jával aratta.

Jelenleg több előadásban ját-
szik a József Attila Színházban, 
többek között A nagy négyesben 

Vándor Évával, Fehér Annával, Ke-
rekes Józseffel, aki szintén legen-
dás szinkronhang is. A király be-
szédében V. György szerepét 
alakítja, de az Egy nap az örökké-
valóságból című drámában is tör-
ténelmi alakot formál meg, Nagy 
Imrét.

A Jászai Mari-díjat 1983-ban, a 
Magyar Köztársaság Érdemrend 
kiskeresztjét 1996-ban kapta 
meg, egyéb szakmai elismerések 
után 2015-ben szülővárosa is ki-
tüntette. A Szentes Város Emléké-
rem átvételekor fogalmazta meg 
az alábbi gondolatokat arról, mi-
ért maradt szentesi.

 „Nagyon köszönöm ezt az elis-
merést, amely a „Szentes Városá-
ért” nevet viseli, de talán joggal 
kérdezhetem, főleg magamtól, 
hogy mit is tettem én ezért a vá-
rosért. Itt születtem, itt tanul-
tam, itt érettségiztem, és tudtam, 
hogy innen én el akarok men-
ni. 1960-at írtunk – igaz, kitűnő 
érettségi, de német családnév, 
egyéb származás, hála Istennek 
sokan már nem is tudják, mit je-
lentett ez akkor – és mindez négy 
évvel 1956 után. Igen, elmentem, 
de valami itt maradt. A családom: 
az anyám, az apám, a testvérem, 
és mindannak a 18 évnek az em-
léke, amelybe a Burkus nagyma-
ma, a Kossuth utcai hársfa sor, a 
Kisér utca, a liget, a strand, a Kur-
ca, Pecárszky Kató néni táncisko-
lája, az egykor gyönyörű Petőfi 
Szálló színházterme, és még sok-
sok minden beletartozott. És még 
valami; a kényér – igen, jól hallot-
ták –, hiszen itt a kenyeret, a mai 
napig kényérnek mondják. Úgy-
hogy, mikor elkezdtem a főisko-
lát, ahol én voltam az egyetlen 
vidéki, szinte kiprovokálták az 
osztálytársaim, hogy olyan szö-

veget kapjak gyakorló feladat-
nak, amiben sok az „e” betű. A 
beszédtanár, aki szintén partner 
volt ebben a schuppban, fél évig 
mondatta velem minden órán: 
„az ettem a kenyeret meggyel” 
című népi rigmust, nagy derült-
séget keltve az osztályban. De 
később már nem törődtem vele, 
noha hallottam, ha valaki kérdez-
te, kit hívtak ma ki, a tősgyöke-
res pesti kolléga válasza az volt, 
„hát a szentésit, étte a kényéret 
méggyel”. 

Az idő kíméletlen múlása azon-
ban ritkábbá tette a hazaruccaná-
saimat is, amely később már csak 
a temetőre, és az öcsémmel való 
találkozásra korlátozódott. Persze 
a városon keresztül haladva lát-
tam azokat a változásokat, melyek 
diákkori emlékeim szemüvegén, 
néha elég radikálisnak tűntek. 
Ha jól emlékszem, a halála előt-
ti években, egy nyári délelőttön 
Gyuláról áthoztam ide Őze Lajos 
nagyra becsült kollegámat, egy 
vérbeli szentesit, aki azt mondta, 
szétnézek a városban, tegyél ki a 
Kossuth téren, majd két óra múl-
va gyere értem, itt találkozunk. 
Mikor visszamentem, dühösen 
gubbasztott egy padon, és azt ki-
abálta, hogy mit csináltak Jóskáék 
a hársfákkal, utalva az akkori vá-
rosvezetőre, akivel egykor együtt 
koptatták a Mezőgazdasági Tech-
nikum padjait. A harminc év előt-
ti emlékek viaskodtak benne a 
világ szükségszerű realitásaival. – 
Jól van ez így, kollega úr? – kérdez-
te. – Jól – az élet megy tovább, ha 
mi le is szálltunk erről a vonatról – 
feleltem. Szó nélkül beültünk a ko-
csiba, és az jutott eszembe, habár 
a kenyeret már nem kényérnek 
mondom, tulajdonképpen szen-
tesi maradtam. És erről most már 
papírom is van!

Magyar hangja: Ujréti László

Szentes anno
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KOS Erőt kell venned magadon 
ahhoz, hogy ne tegyél szóvá vala-
mit, ami nagyon bántja az önérze-
tedet. Mégis érzed, hogy egyelő-

re az a bölcsebb döntés, ha hallgatsz, és kivárod, 
míg eljön a te pillanatod.

BIKA Régóta vársz valamire, és 
most belátod, hogy jobb, ha elen-
geded a dolgot. A felismerés talán 
fájdalmas lehet, de utána sokkal 

szabadabbnak, megkönnyebbültnek fogod 
érezni magadat.

IKREK Úgy érzed, versenyt futsz 
az idővel, és nem te állsz nyerés-
re. Ha sokat aggódsz, csak ártasz-
sz magadnak, és még tovább 

romlik a reakcióidőd. Próbáld meg élvezni a fel-
adataidat.

RÁK Megpróbálsz gyorsabban a 
végére járni valaminek, de a nagy 
kapkodásban végül csak elfelejtesz 
valamit, és ezzel még tovább nehe-

zíted a saját helyzetedet. Cselekedj inkább 
higgadtan.

OROSZLÁN Egy ideje próbálsz 
nem tudomást venni egy prob-
lémáról, de most már nem hagy-
hatod figyelmen kívül a dolgot. 
Lehet, hogy a felismerés nem 

lesz kellemes, de gyorsabban találsz megoldást, 
mint hinnéd.

SZŰZ Végre a te kezedbe kerül az 
irányítás, és élni is tudsz a helyzettel. 
Régóta ezt a lehetőséget vártad, és 
most, hogy megkaptad, kihozod be-
lőle a lehető legtöbbet.

MÉRLEG Ráébredsz, hogy az uni-
verzum a sokadik jelet küldi ne-
ked arra, hogy ideje lassítani. Ne 
kergess délibábokat, inkább for-

díts egy kis figyelmet azokra, akik most is mel-
letted vannak.

SKORPIÓ Nem akarsz másokra 
várni, de egyedül sem akarsz el-
indulni azon az úton, ami előtted 
áll. Ha van valaki, aki most veled 

mer menni, az hosszú távon meghatározhatja a 
kettőtök kapcsolatát.

NYILAS Ösztönös döntéseket 
hozol a héten, magabiztos vagy. 
Mindegy, ki mit mond, te most 
nem kérdőjelezed meg a saját 

döntéseidet, így senki nem tud elbizonytalaní-
tani.

BAK Itt az ideje, pihenj, hiszen 
egész évben keményen dolgoztál. 
Most élvezd ki az eredményeket, 
amiket eddig elértél, és legyél egy 

kicsit büszke is saját magadra.

VÍZÖNTŐ Nem alakul minden úgy 
ahogy vártad, de így is szerencsésnek 
mondhatod magadat, mert a legfon-
tosabb dolgok az elképzeléseid sze-
rint alakultak. Gondolj erre, és ne a ki-

sebb kudarcok fölött keseregj.

HALAK Ideje, hogy új lehetőségek 
felé nyiss. Te is sokkal jobban fogod 
érezni magadat, ha nem egy soka-
dik kudarchoz ragaszkodsz tovább, 

hanem felfrissíted az eseményeket.

HOROSZKÓP
december 20-27.

Hozzávalók: 1 kg pulykacomb, 25 dkg szeletelt sonka, 25 dkg sajt, 

500 gr aszalt szilva, 5 csipet só, 5 csipet bors, 200 gr rizs, 50 gr zsír, 10 

gr só, 500 gr víz, 1 db édesebb alma.

Elkészítés: A pulykacombot tenyérnyi méretűre és pár mm vastag-

ságúra vágjuk, sózzuk, borsozzuk mindkét oldalát. Lefektetjük, rátesz-

szük a szeletelt sonkát, a szeletelt sajtot (amennyi betakarja a húst), 

és 2 db felezett aszalt szilvát helyezünk el még rajta. Feltekerve te-

kercset készítünk belőle. A végén célszerű őket hústűvel összefogat-

va rögzíteni. Zsírral kikent tepsire helyezzük őket talpukkal lefelé. 200 

C fokon 40-45 percig sütjük őket.

 Odatesszük a rizst a zsírral, sóval, és vízzel. Apróra felkockázunk 

egy édesebb almát, és rádobjuk a rizsre. Majd készre főzzük őket kb. 

20 perc alatt.

Szentes családi ízei

21. szombat

A Művészetek Házában Gaszt-

ro Piac – Adventi vásár 10 órá-

tól, benne: alkotóprogram fel-

nőtteknek és gyermekeknek: 

karácsonyi ajándékok készítése 

nemezből.

22. vasárnap

A Kossuth téren IV. Adventi 

gyertyagyújtás 16 órakor.

22. vasárnap

Szentes-nap a múzeumban. 

A Temesvár ’89 – A magyar se-

gítség című kiállításhoz kapcso-

lódóan 15 órától emlékezni hív-

ják a szentesieket Szabó Zoltán 

Ferenc polgármesterrel és Lu-

dányi István volt vöröskeresztes 

vezetővel, aki segélyszállítmányt 

vitt Temesvárra 1989 decembe-

rében. A programon zsíros ke-

nyérrel és forralt borral várják a 

látogatókat. Ezen a napon 10 és 

18 óra között minden szentesi 

vendégnek ingyenes a belépés 

a múzeumba, amelyhez lakcím-

kártya bemutatása szükséges.

30. hétfő

Óévbúcsúztató koncert a Dr. 

Papp László Városi Sportcsar-

nokban 18 órakor. Közremű-

ködnek: Szentes Város Fúvósze-

nekara, Bárdos Lajos Vegyeskar, 

Jövőnkért Néptáncegyüttes, 

Dobbantó Néptáncegyüttes, 

Suttyomba zenekar.

31. kedd

A St. Jupát Sportegyesület 

idén is megrendezi hagyomá-

nyos Szilveszteri futását. Start: 

10 óra, Dózsa-ház. Várják a jel-

mezes futókat is.

január 1. szerda

Újévköszöntő tűzijáték a Kos-

suth téren 18 órakor.

December, Január

PROGRAMAJÁNLÓ

A felnőtt orvosi ügyelet mun-
karendje: hétköznap 15 órá-
tól reggel 7 óráig, hétvégén és 
ünnepnapokon 7 órától 7 órá-
ig (24 órás) a Vásárhelyi út 30. 
szám alatt tartanak ügyeletet. 
Telefon: +36 30/708-7183, +36 
63/400-712

A kiegészítő gyermekorvosi 
ügyelet munkarendje: hétköz-
nap 15 órától 17 óráig, hétvé-
gén és ünnepnapokon 9 órától 
11 óráig. A fennmaradó ügye-
leti időben a Csongrád Megyei 
Dr. Bugyi István Kórház Gyerme-
kosztálya látja el a kis betegeket. 
Telefon: +36 63/311-246

Az ügyeletet és készenlétet 
ellátó gyógyszertár 
december 23-30.:

Szent Damján 
Gyógyszertár (BENU) 

(Szentes, Sima Ferenc u. 38.) 

Telefon: 63/315-894
Készenléti telefon: 30/936-5318

Gyógyszertári ügyelet ideje: hét-
köznap 19 órától 20 óráig, szom-
baton 18 órától 20 óráig, vasárnap 
8 órától 20 óráig, ünnepnapokon 
9 órától 20 óráig.

Ügyeleti időben a gyógysze-
rész a gyógyszertárban tartózko-
dik, csengetéssel hívható.

Gyógyszertári készenlét ideje: 
hétköznap 20 órától másnap 7:30-
ig, szombaton 20 órától másnap 
8 óráig, vasárnap 20 órától más-
nap 7:30-ig (ha vasárnap után ün-
nepnap következik vagy ünnep-
nap után vasárnap, akkor 9 óráig 
tart a készenlét), ünnepnap 20 órá-
tól másnap 7:30-ig (ha ünnepnap 
után vasárnap következik, akkor 9 
óráig).

Készenléti időben a gyógysze-
rész az adott telefonszámon elér-
hető és indokolt esetben (sürgős-
ségi osztályról, orvosi ügyeletről 
érkező betegek esetén) legkésőbb 
30 perc múlva érkezik a gyógyszer-
tárba.

 Egészségügyi ügyelet

Pulykatekercs sonkával, sajttal
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Nyerjen a Szentesi Életben!
Előző számunkban megjelent keresztrejtvény 

megfejtése: „A karácsony a béke és a boldogság idő-
szaka”. (Karol Sevilla)

Múlt heti keresztrejtvényünk nyertese Szikszai Ka-
talin. Nyereménye a Szentesi Mozi páros belépője. A 
nyeremény szerkesztőségünkben vehető át.

Ezen keresztrejtvényünk megfejtői között a Ze-
ne-Világ-Zene január 10-i, Gerendás Péter és Geren-
dás Dániel koncertjének páros belépőjét sorsoljuk 
ki. A nyeremény szerkesztőségünkben vehető át!

Vízszintes: 1. Neves költőnk, József Attila sorait 
idézzük (folytatás a vízszintes 41. és a függőleges 49. 
számú sorokban). 12. Hangkeltő eszköz. 13. Tiltószó. 
14. Az orrához. 15.A kecske hímje. 16. Idő előtt. 18. 
Ellenőr, röviden. 20. Visszafelé: P… - hév, emelkedett 
ünnepélyesség. 22. Téli eső lehet ilyen. 23. Átkarolt. 
25. Alumínium és argon vegyjele. 26. Ott …, az ud-
varon. 28. A legnagyobb Toszkán-sziget. 30. Magas 
vég! 32. Visszafelé: nemesembert. 34. Sz… - tinta-
hal. 35. Utóirat röviden (angol). 36. Becézett Izolda. 
38. Például az elszámolás lehet ilyen. 40. Becézett 
Ilona. 41. Az idézet második sora. 49. Úrnő (angolul, 
röv.) 50. Az esztendő nótái (két szó). 51. Hivatásos lo-
vas. 52. Rózsafában van! 53. Előadó, röv. 54. Menyasz-
szony. 55. McCulley álarcos lovagja. 57. Határtalanul 
bohém! 58. Kéznél lévő népi mérték. 59. Mesterkél-

ten kedveskedik, hízeleg. 61. Folyadékot fogyasz-
tottak. 63. Turisztikai központ a Mátra lábánál. 65. 
Dühödtek. 68. Ittrium és terbium vegyjele. 70. Hím 
sertés. 71. Indium vegyjele. 72. Végtelen okirat! 73. 
Színésznő (Annamária). 75. Nemesfémed. 78. …y – 
rémalak, fantom. 79. Ilyen képző is van. 81. Nemré-
gen. 83. Arisztokratikus. 85. Ötöd egynemű hang-
zói. 86. Amerikai hírszerző ügynökség. 87. Izrael első 
királya. 89. Őshonos ausztrál erszényes. 91. Vízi, át-
kelésre szolgáló közlekedési eszköz. 93. Páratlan vi-
tézke! 95. Robbanó szerkezetek. 97. Mosópormárka. 
99. Társasági-adókedvezmény, röv. 101. Létezik. 102. 
Arcfestés. 104. A Bikavér hazája. 106. Fiziológia. 109. 
Golfkellék. 110. Sziesztarész! 111. Divatos női öltö-
zet. 114. Aromás ital (főzet). 115. Időskorú.

Függőleges: 1. Oktatási intézmény vezetése. 2. 
Vajdasági magyar író (Nándor). 3. Picikék. 4. Folyó 
Németország és Ausztria területén. 5. A földre. 6. Ma-
gasra tart. 7. Szükséges. 8. Széken pihen. 9. Figyel. 10. 
Súlyos vírusos fertőző betegség. 11. Az öreg tó váro-
sa. 17. Álmosan mozgatja a száját. 19. Levelező, röv. 
21. … (IPA) Karib-tengeri sziget. 23. Saját tőke. 24. A 
földhöz szorítá. 27. Észak-atlanti Szerződés Szerve-
zete, rövidítve. 29. Lítium és szilícium vegyjele. 31. 
Kíséret nélküli (egyedül) előadott műsor. 33. Vasutat 
igénybevevők. 34. Angolul live view. 35. Puha mé-
teráru. 37. Község és tó Finnországban. 39. Kame-

runi válogatott labdarúgó (Eyong). 40. Verejtékezik. 
42. Gyűrűk … - film. 43. Üres has! 44. Fatörzs burka. 
45. Névelővel: igaziak, eredetiek. 46. Tudó egynemű 
hangzói. 47. Piszkos – angolul. 48. Kossuth- és Liszt 
Ferenc-díjas szerb származású magyar előadómű-
vész, énekes, gitáros, zeneszerző. 49. Az idézet har-
madik sora. 54. Névelővel: gyapjúból készült, dur-
va, vastag, nemezszerű posztó. 56. Azon a helyen 
– népiesen. 58. Humorista, újságíró (Tibor). 59. Fej-
lődik. 60. Történés. 62. Lovat etet. 64. Szándéka. 66. 
Választott tagokból álló tudományos intézmény. 67. 
Üres kör! 69. Cin. 71. Jegyzetel. 74. Ausztrál futóma-
dár. 76. Öregember. 77. Orosz születésű Oscar-díjas 
amerikai színész (Brynner). 78. Kerti szerszám. 80. 
Visszafelé: …ó – Egyiptom fővárosa. 82. Az ENSZ 
nemzetközi munkaügyi szerve – névbetűk. 84. Eu-
rópai eredetű űrmérték. 88. Kipling farkas vezére. 90. 
…na - rádióhullámoknak a sugárzására vagy vételé-
re alkalmas elektrotechnikai eszköz. 92. A hosszúság 
alapmértékegysége. 94. Német város. 96. Nemes-
gáz. 98. Régi labdajáték. 100. Névelővel: nagyobb 
emberi közösség. 103. Nitrogén és szelén vegyjele. 
105. Visszafelé: költői hívó szó. 107. …d - hangszer-
re írt, a technikát fejlesztő rövid zenedarab. 108.Té-
zis. 109. Ütközet eleje! 111. Személyed. 112. Amerí-
cium vegyjele113. Páros utód! 116. Kele fele! 117. 
Ismételt tagadás.

Beküldendő a vízszintes 1, 41. és függőleges 
49. számú sorok megfejtése szerkesztőségünk 
címére (Kossuth tér 5. E-mail: szentesielet@gma-
il.com) 2020. január 1-ig.
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Nyerjen a Szentesi Életben!
E heti számunkban Böjte Csaba ferences ren-

di szerzetes megszívelendő gondolatát idézzük.

Ezen keresztrejtvényünk megfejtői között a 

Szentesi Mozi páros belépőjét sorsoljuk ki.

A nyeremény szerkesztőségünkben vehe-
tő át!

Beküldendő a színes (1-2) sor megfejté-
se szerkesztőségünk címére (Kossuth tér 5. 
E-mail: szentesielet@gmail.com) 2020. janu-
ár 1-ig.

E heti számunkban Böjte Csaba ferences rendi szerzetes megszívelendő gondolatát idézzük. Beküldendő a színes (1-2) sor megfejtése 
szerkesztőségünk címére (Kossuth tér 5. E-mail: szentesielet@gmail.com) 
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Nyerjen a Szentesi Életben!
Ezen keresztrejtvényünk megfejtői között 

a Szentes 50 arca c. könyv egy példányát sor-
soljuk ki. A nyeremény szerkesztőségünk-
ben vehető át!

Vízszintes: 1. Vermes Balázs sikeres lova-
síjász gondolatát idézzük (folytatás a vízszin-
tes 43. és a függőleges 66. számú sorban). 13. 
Kuruzsló. 14. … de France – francia vidék. 15. 
…r - ember és állat belső részei: tüdő, máj, 
bél, vese stb. összessége. 16. Ábránd. 17. Ilyen 
tánc is van. 19. Határtalan Herend! 20. Házi-
kó. 21. Ezen a napon. 22. Szamár mondja. 24. 
Az SZTK elődje. 25. Becézett Stefánia. 28. Nyá-
jat hajtó. 31. Karate-fokozat. 32. Egyszerűsí-
tett vállalkozó adó névbetűi. 34. Albán, rövi-
den. 36. Csonthéjas gyümölcs. 38. Ellentétes 
kötőszó. 40. Elem egynemű hangzói. 41. Ide-
gen levegő. 43. Az idézet második sora. 53. Te-
heránban él. 54. Beszédhang. 55. Személyem. 
36. Hölgyekre jellemző. 57. USA hírügynök-
ség. 58. Asztácium vegyjele. 59. Valakinek a 
vigyázása, őrzése. 61. Ilyen nyúl is van. 63. Ta-
nítás, tétel. 66. T… - zacskóba rak. 67. Tatája – 
népies. 70. Fékezhetetlenné váló. 72. Aromás, 
édesített szeszesital. 73. Tüzes, szenvedélyes. 
74. Gyér, szorványos. 77. Örmény származá-

sú zeneszerző (Hacsaturján). 78. Győri sport-
klub. 79. Formám. 81. Verses kisepikai, nép- és 
műköltészeti műfaj. 83. Koreai gépkocsi-már-
ka. 84. Giga-rész! 85. Vedel – szleng. 86. Meg-
mosolyogja. 88. Zeneszerző (Béla). 90. Sakk-
döntetlen. 91. A hátát sütteti. 92. Butító bor. 
94. Veszprém megyei település. 96. Szedi a 
lábát. 98. Részben tisztogat! 100. Fed, takar. 
102. Belga és tongai gépkocsik jelzése. 103. 
Fél sajt! 104. Nóta közepe! 105. Éles eszű. 107. 
Patás háziállat. 108. A bölcsödét követi. 111. 
Norvég és francia gépkocsik jelzése. 113. 
Dativus, röviden. 45. Piaci. 117. Alulra. 118. 
Amely személy. 120. Mosópormárka.

Függőleges: 1. K… - eszik (szleng). 2. A 
Turandot című opera tatár hercege. 3. Dé-
ligyümölcsös. 4. Á… - elektromosság. 5. Ker-
ti munkát végez. 6. Dunántúli folyó. 7. Injek-
ciózó. 8. Előtagként bizonyos szavaknál újat 
jelent. 6. Távolra mutató szó. 10. Félig zse-
bes! 11. Ausztria egyik tartományában. 12. 
Lósport. 17. A nyúl hímje. 18. Német névelő. 
21. Kisegítő alkalmazott (régies). 23. Valamely 
légnemű vagy cseppfolyós anyagnak állandó 
irányban mozgó tömege. 26. Nátrium vegyje-
le. 27. Alex egynemű hangzói. 28. Tavaszelő! 

29. Messzire. 30. Citátumok. 33. Magot föld-
be szóró. 35. Zárkája, börtöne (rég.). 37. Mi-
nőségbiztosítási szabvány. 39. Erbium vegy-
jele. 40. A földre. 42. Horvát olajtársaság. 43. 
Pipázik (népies). 44. A mondás szerint a kivé-
tel teszi a szabállyal. 45. A tetejére pakoló. 46. 
Női név. 47. A reggeli és az ebéd közötti evést. 
48. Német létige: van. 49. Nulla, semmi. 50. 
Becézett Enikő. 51. Egykori Világifjúsági Ta-
lálkozó névbetűi. 52. Rugós matrac. 60. A vé-
gén telel! 61. Ritmikus. 62. Nyelőcső. 64. Szín-
házi szezonja. 65. Pajkos fiúk. 66. Az idézet 
harmadik sora. 68. Névelővel: vasúti szerel-
vény. 69. Átlag, röv. 71. Avatatlan, valamiben 
járatlan. 73. Kopoltyús. 75. Lítium és indium 
vegyjele. 76. Hajdu-Bihar megyei település. 
80. Vízió. 81. A közepébe. 82. Fordított köru-
tazás! 85. Visszafelé: útszakasz! 87. Igaz. 89. 
Királyszék. 90. Peron eleje! 91. Oszlop. 93. Állj 
csak meg! 95. Állóvízen. 97. Szomjoltó. 99. Ja-
pán szórakoztató művész. 101. Vízilabda. 102. 
Nyelvbotlás. 106. L.V.O. 107. Modális hang-
sor (fá-sor). 109. Kenyeret szel. 110. Visszafelé: 
barbár. 112. Rágunk vele. 114. Tantál vegyjele. 
116. Rába egynemű hangzói. 117. Taligában 
van! 119. Klasszikus kötőszó. 121. Előmosás!

Beküldendő a vízszintes 1. és 43., vala-
mint a függőleges 66. számú sorok meg-
fejtése szerkesztőségünk címére (Kossuth 
tér 5. E-mail: szentesielet@gmail.com) 
2020. január 1-ig.
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A Szentesi Élet 50 éves születésnapja alkalmából egy kiadvánnyal készülünk 
az ünnepekre, amelynek címe, Szentes 50 arca. A hetilap sikeres sorozatából 
szerkesztett könyv bemutatja a régi utcaképet, épületeket, központot, és mellette 
a mai arcát, ami visszanéz ránk. 

A legfrissebb szentesi kiadvány megvásárolható a Szentesi Élet szerkesztő-
ségében, a Kossuth tér 5. szám alatt és a Babilon könyvesboltban. 

Szentesi lakcímkártyával rendelkezőknek 50% kedvezményt biztosítunk.

Megjelent
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Nyerjen a Szentesi Életben!
Rejtvényünkben Lucy Maud Montgomery ka-

nadai írónő gondolatát idézzük..

Ezen keresztrejtvényünk megfejtői között a 

Szentesi Sport és Üdülőközpont páros szauna-

jegyét sorsoljuk ki. A nyeremény szerkesztő-
ségünkben vehető át!

Beküldendő a színes (1-2) sorok megfej-
tése szerkesztőségünk címére (Kossuth tér 
5. E-mail: szentesielet@gmail.com) 2020. ja-
nuár 1-ig.
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Sebők Tamás

Megtartotta évzáró ünnep-
ségét a Szentes Városi Úszó 
Club december 18-án a Műve-
lődési és Ifjúsági Házban. Az 
eseményen az egyesület ösz-
szes növendéke és szüleik is 
részt vettek. Elismerték a klub 
legeredményesebb sportoló-
it, a hangulatról a Pom-Pom 
együttes gondoskodott.

A zsúfolásig megtelt teremben 
dr. Rébeli-Szabó Tamás, a Szentes 
Városi Úszó Club elnöke köszön-
tötte az úszókat és szüleiket, majd 
köszönetet mondott azoknak a 
helyi és országos szervezeteknek, 
cégeknek, akik támogatása elen-
gedhetetlen segítségül szolgált 
az ezévi sikerekhez. Az egyesület 
vezetője lapunknak elmondta, 
eredményesebb évet tudhatnak 
maguk mögött, mint 2018-ban. 
– Huszonnyolc versenyzőnk ért 
el olyan eredményt, mellyel kor-

osztályaikban az országos rang-
lista legjobb 12 helyezettjei közé 
kerültek, ezen felül pedig meg-
számlálhatatlan arany-, ezüst- 
és bronzjelvényes úszóval büsz-
kélkedhettünk 2019-ben is. Nem 
szabad megfeledkeznünk továb-
bá azokról a kis úszópalántákról 
sem, akik idén csatlakoztak hoz-
zánk, összesen 30 százalékkal nö-
vekedett az egyesület taglétszá-
ma, így az idei évtől már 10 edző 
foglalkozik a gyerekekkel – nyilat-
kozta lapunknak dr. Rébeli-Szabó 
Tamás.

Az eseményen az idei évben ki-
emelkedő teljesítményt nyújtott 
sportolókat ismerte el a klub. Dr. 
Rébeli-Szabóné Vincze Edit és 
Paulovics Tamás edzők össze-
sen 16 sportolónak osztottak ki 
arany-, 7-7 úszónak pedig ezüst 
és bronzjelvényt. Ezek a jelvé-
nyek az egyes korosztályokban 
mutatott fejlődés után járnak 
egy-egy sportolónak. A MÚSZ 

rendszerében ugyan csak digitá-
lisan létrehozott jelvényekről van 
szó, az úszóklub azonban fontos-
nak tartja, hogy egy apró jelké-
pes ajándékkal gazdagodjanak 
a gyerekek. Az úszószövetség az 
országos bajnokságokon elért 
eredmények után is rangsorolja 
a hazai egyesületeket. Az idei si-
kerek után Csatlós Flóra, Adorján 
Kende, Horváth Noel, Puskás Mar-
cell és a Delfin OB-n döntőbe ju-
tott 4x50 méteres fiú vegyesvál-
tót (Kiss Károly, Repka Marcell, 
Puskás Marcell, Horváth Noel), 
valamint a Béka korosztályból 
Rajos Dávid és Nagy-Tarnóczi End-
re éves munkáját ismerte el a klub 
egy-egy serleggel.

Dr. Rébeli-Szabó Tamás zárás-
ként elmondta, tisztában van az-
zal, hogy a város nyújtotta le-
hetőségek korlátozottak, azért 
reméli, hogy a szentesi úszóklub 
a jövőben nem csak ifjúsági kor-
osztályig lesz képes kinevelni a 

sportolókat, hanem esetlegesen 
újra felnőtt úszóért is szoríthat-
na a város. 

Az ünnepség zárásaként a gye-
rekek karácsonyi dalokat énekel-
tek, Paulovics Tamás egyik ünne-
pi költeményével emelte az este 
színvonalát, a rendezvény pedig 
a Pom-Pom együttes műsorával 
zárult. Úszóink számára azonban 
nem zárult le az év az elmúlt hét-
végi hódmezővásárhelyi ciklus-
záró versenyt követően Kecske-
méten zárják az esztendőt.

Sebők Tamás

Idei utolsó versenyén páros-
ban, a szlovák Svatikovával az 
oldalán nyerte meg a Krétán 
rendezett ITF 15 ezer dolláros 
összdíjazású torna páros ver-

senyét Drahota-Szabó Dorka. 
A 17 éves teniszező élete első 
profi tornagyőzelmével koro-
názta meg az idei sikeres esz-
tendőt.

Szombaton még a szalagava-

tóján ünnepelt Drahota-Szabó 
Dorka, másnap már újabb célok-
kal felvértezve indult Krétára az 
ITF 15 ezer dolláros összdíjazású 
tenisz tornára. – Fontos volt szá-
momra, hogy az év végét egy vi-
szonylag közeli helyszínen zajló 
versennyel zárjam. A krétai torna 
kapóra jött ilyen szempontból, 
hiszen egymás után 2 versenyt is 
rendeztek ugyanazon a helyszí-
nen – kezdi Dorka.

Az egyéni versenyben nem 
volt szerencsés sorsolása a szen-
tesi sportolónak, egyből a má-
sodikként kiemelt teniszezővel 
került össze, és bár szoros mecs-
cset vívtak, Dorka végül alulma-
radt. A páros versenyben azon-
ban kárpótolta a sors, a szlovák 
Laura Svatikovával közösen meg 
sem álltak a dobogó csúcsáig. – 
Korábban még sosem játszot-
tunk együtt, de ismertük egy-

mást egyéni versenyekről, sőt 
egymás ellen is játszottunk már 
– mondja a teniszező. 

A siker egy újabb mentális im-
pulzust adott a 17 éves sportoló-
nak, újult erővel készült a máso-
dik tornára. Az egyéni sorozatban 
az első 6-1, 6-2-es arányú sima 
győzelmet követően az előző tor-
na győztesével, egy német lány-
nyal sorsolták össze, ahol végül 
szoros, 6-4, 6-4-es eredményt kö-
vetően nem jutott tovább.

Dorka karrierje legsikeresebb 
évét zárta, a felnőtt magyar baj-
noki címet és az U18-as Euró-
pa-bajnoki bronzérmet most egy 
ITF tornagyőzelemmel koronáz-
ta meg. A profi világranglistán 
az 1055. helyről – TOP300-as já-
tékosokat verve – a 745. helyre 
kúszott fel. Januárban egy közel 
6 hetes kemény alapozást köve-
tően tér vissza a versenyzéshez.  

ITF tornagyőzelemmel zárta az évet Dorka

Gyarapodtak az érmek és az úszók is

Cikluszáró Nemzetközi 
Úszóverseny a Hód 

Kupáért (2019)
A Szentes Városi Úszó Club ér-

mes helyezései:
200m férfi mell: Horváth Noel 

(2. hely), Puskás Marcell (2. hely), 
Adorján Kende (3. hely) 200m 
női mell: Tóth Emese (2. hely), 
50m férfi mell: Nagy-Tarnóczi 
Endre (1. hely), Rajos Dávid (3. 
hely) 50m férfi gyors: Nagy-Tar-
nóczi Endre (3. hely), 100m férfi 
gyors: Nagy-Tarnóczi Endre (2. 
hely), Fűri Benett (3. hely), 100m 
női gyors: Tóth Emese (2. hely), 
Orosz Abigél (3. hely), Tofán Re-
gina (3. hely), 100m férfi mell: 
Nagy-Tarnóczi Endre (1. hely), 
Rajos Dávid (2. hely), Horváth 
Noel (2. hely). 100m női mell:

Csatlós Flóra (2. hely), 100m 
férfi hát: Nagy-Tarnóczi Endre (2. 
hely), 100m női hát: Orbán Réka 
(3. hely), Orosz Abigél (3. hely)
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Hering Viktor

Két hónapos szünet követ-
kezik a férfi és női első osztá-
lyú vízilabda-bajnokságban. A 
férfiak legközelebb február el-
sején a Honvéd, a hölgyek pe-
dig – szintén ezen a napon – az 
Eger ellen szállnak medencébe. 

Férfi vízilabdacsapatunk, a  

metALCOM Szentesi VK együtte-
se a BVSC elleni hazai győzelem-
mel zárta az esztendőt. Ahogy 
Somogyi Balázs, a csapat kapitá-
nya fogalmazott, sokkal jobb ér-
zés nyertes mérkőzés után pihe-
nőre vonulni, mintha egy fontos, 
de elvesztett mérkőzéssel a hátuk 
mögött vágnának bele a téli mi-
nialapozásba. Márpedig munká-

ból lesz bőven, hiszen a 2020-as 
esztendő első mérkőzése rögtön 
egy kulcsfontosságú összecsapás 
lesz a Honvéd ellen. A fővárosban 
nagyon kevés hiányzott a pont-
szerzéshez, akkor 11 másodperc-
cel a vége előtt, büntetőből szer-
zett találattal nyert a Honvéd… 
- December 13-ig edzésben ma-
radtunk – mondta lapunknak 
Pellei Csaba, a metALCOM veze-
tőedzője. – A játékosok hétfőtől 
pihenőjüket töltik, január má-
sodikán viszont már újra edzés-
be állunk, egy hónapunk lesz 
felkészülni a bajnokság folytatá-
sára. A terveink szerint a Vojvodi-
nával és a Szegeddel is közösen 
edzünk majd januárban, kétka-
pus foglalkozások is szerepelnek 
a programban. A gárda már elbú-
csúztatta az esztendőt, a klub és 
a csapat is szervezett vacsorát a 
játékosoknak. 

Készülnek a folytatásra
Elköszöntek egymástól a Hun-

gerit Szentesi VK női csapatának 
játékosai is, igaz, csak január ele-
jéig. A Magyar Kupa elődöntő 
előtt már volt egy kisebb össze-
jövetel, a Dunaújváros elleni ösz-
szecsapást követően viszont az 
amerikai játékos már el is utazott 
Szentesről, lejárt a vele kötött fél 

éves szerződés, Jackovich már 
Ausztrália felé vette az irányt. Őt 
a szezon hátralévő részében egy 
kubai center pótolhatja majd. A 
csapat az elmúlt héten a szerb vá-
logatottal edzett közösen, négy 
mérkőzés is szerepelt a program-
ban, ezen a héten pedig levezető 
edzéseken vett részt a társaság. A 
tizenkét napos pihenőt követően 
áll újra munkába a csapat, majd 
négy hetes felkészülés követke-
zik a bajnokságra. – A csapat tag-
jai közül voltak, akik a különbö-
ző korosztályos bajnokságokban 
hétvégenkét három bajnokit is 
játszottak, rajtuk az edzéseken 
vettem észre, hogy rájuk fér már 
a pihenő – nyilatkozta lapunknak 
Komlósi Péter vezetőedző. – Kell 
is a felfrissülés, mert februártól 
újra nagyon fontos mérkőzések 
várnak ránk. A tervek szerint ja-
nuár végén az Uralocska érke-
zik hozzánk, velük edzünk majd 
közösen, és játszunk felkészülé-
si mérkőzéseket is ellenük. Bízom 
benne, hogy a bravúrral elért Ma-
gyar Kupa bronzérem kellő lelki 
lökést ad majd az eredményes 
folytatáshoz. 

A Hungerit a következő eszten-
dő első bajnoki mérkőzését feb-
ruár elsején hazai medencében 
vívja majd az Eger ellen.

Pihenőn a pólósok

Hering Viktor

Bár az edzések folytatódnak egész decemberben, verse-
nyen majd csak jövő februárban lépnek szőnyegre legköze-
lebb a Dr. Papp László Birkózó Egyesület versenyzői. 

Meglehetősen sűrű hetek állnak a birkózók mögött, egymást 
érték a különböző korosztályos versenyek, ám most egy hosz-
szabb szünet jön a következő „éles” bevetések előtt, tudtuk meg 
Mazula Eriktől, az egyesület vezetőedzőjétől. – Ebben a hónap-
ban versenyre már nem megyünk, viszont gyakorlatilag folyama-
tosan edzünk, hiszen komoly megmérettetések várnak ránk már-
ciusban – mondta a tréner. – Egy hét pihenőt kapnak a srácok, 
december 27-én pedig már edzést tartunk nekik, januárban vé-
gig alapozunk, elsősorban az erősítésre helyezzük a hangsúlyt, 
de februártól már a technika csiszolása kerül majd előtérbe. Feb-
ruárban már kisebb versenyeken élesítjük majd a formát, márci-
us 14-én pedig már országos bajnokságon szeretnénk szerepel-
ni a diák II-es korosztály versenyzőivel. 

Időközben megérkezett az egyesületek 2019-es rangsora is, 
amely alapján kiderült, hogy idén a Dr. Papp László Birkózó Egye-
sület a 120 szakosztály, egyesület között a 64. helyen végzett a 
különböző versenyeken szerzett pontok alapján. – Tavaly a 70. 
helyet szereztük meg, vagyis sikerült előre lépnünk, de ezzel ko-
rántsem vagyunk megelégedve, célunk, hogy az első negyven 
birkózó-szakosztály között szerepeljen a nevünk – nyilatkozta 
Mazula Erik. – Sajnos idén kevés volt a pontszerző versenyzőnk, 
de bízom abban, hogy jövőre a korosztályukban előre lépő ver-
senyzőkkel még több pontot tudunk majd begyűjteni. 

Eredményesebb évet 
zártak a birkózók
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Sebők Tamás

Novemberben indította el a 
Szentes Városi Úszó Club a sa-
játos nevelési igényű gyere-
kek úszásoktatását. Justin Vik-
tória pedagógus vezetésével a 
gyerekek heti 2 alkalommal kis 
létszámban sajátíthatják el az 
úszás alapjait. Az új program-
ról beszélgettünk az ötletgaz-
dával.

Ahogy a gyerekek hívják: Viki 
néni. Nem sokkal később tapasz-
taltam, hogy már a szülőkre is rá-
ragadt ez a megszólítás. Justin Vik-
tória hazai vízilabdás sikerei után 
költözött Németországba, ahol 
hasonló sorsú gyermekeknek ta-
nított úszást, terápiás úszást. – 
Innsbruckban szereztem meg a 
képesítésem és ott, Ausztriában 
kezdtem a munkát. Vak és mozgá-
sukban korlátozott, kerekesszékes 
gyerekekkel is foglalkoztam, aztán 
Németországba költöztem, ahol 
az eltérő fejlődésű gyerekek mel-
lett menekülteknek is tanítottam 
úszást – meséli Viki.

Három évtized távollét után el-
uralkodott rajta a honvágy és hát-
rahagyva Németországot, ismét 
Szentes lett az otthona. Ahogy 
mondja, érezte, hogy van még 
dolga itthon. – A Pedagógiai 
Szakszolgálatot kerestem fel el-
sőként, Gurdonné Kovács Helga 
készségesen segített, látott le-
hetőséget az ötletemben. Ösz-
szetoborozta a szülőket és egy 
közös ebéden találkoztunk elő-
ször. Fontos volt számomra, hogy 
szervezett keretek között folyjon 
a munka, és egykori vízilabdás 
társam, Vincze Edit ajánlotta fel, 

hogy csináljuk meg az úszó klub 
keretein belül – mondja a peda-
gógus.

Novembertől heti két alkalom-
mal kezdődött el az oktatás. Viki 
kis létszámban foglalkozik a gye-
rekekkel, ahogy mondja, szeret-
ne mindenkinek maximális figyel-
met szentelni. – Hét gyermekkel 
foglalkozom, akiket két csoport-
ra osztottam úszástudás szem-
pontjából. Vannak, akik egyálta-
lán nem tudnak úszni, és akik már 
rendelkeznek valamilyen szintű 
készségekkel. Előbbiek esetében 
a vízhez szoktatással kezdünk. 

Nyilván egy új, eddig ismeret-
len közegben bátortalanabbak a 
gyerekek, de én azt láttam rajtuk, 
hogy kíváncsiak és idővel már ol-
dottabbak, bátrabban bejönnek 
hozzám a vízbe. A lehető legfon-
tosabb, hogy ott legyek velük, 
mellettük és adjunk nekik időt. Ez 
nem úszóedzés, ahol ez edző síp-
pal és stopperral áll kint a parton. 
El kell nyerni a gyerekek bizalmát, 
ezt pedig úgy lehet, hogy végig 
türelmesen ott vagyok mellettük 
– magyarázza.  

Viki elárulta, a későbbiekben az 
eltérő fejlődésű gyermekek mel-

lett szívesen foglalkozna mozgás-
korlátozottakkal, látássérültekkel 
és Down-szindrómásokkal is, hi-
szen ahogy mondja, nagyon ke-
vés akadálya van annak, hogy egy 
gyerek megtanuljon úszni.

Horváth Imre, az Életkék helyi 
szülői csoport egyik kezdemé-
nyezője a Pedagógiai Szakszolgá-
lat által szervezett közös ebéden 
találkozott Vikivel. – Korábban is 
volt kezdeményezés a csoporton 
belül arra, hogy a sajátos nevelé-
si igényű gyerekek sportolási le-
hetőséghez jussanak, de ezek in-
kább egyéni jellegű törekvések 
voltak. Örömmel állt mellénk Bo-
zsoki Imre, a HRSE Nagare-Dojo ai-
kidó és judo oktatója is. Volt, aki-
nek bejött, és ma is szorgalmasan 
jár, és volt, aki inkább mást keres. 
Ezzel azt gondolom, nincs is sem-
mi gond a lehető legtermészete-
sebb dolog. Most Viki néni és az 
úszóklub kínált egy új lehetősé-
get, melyben a fiam, Ábel is részt 
vesz – mondta. 

Imre elárulta, az óvodás korú 
Ábel sosem félt a víztől, azonban 
amióta elkezdett Viki óráira járni, 
láthatóan nagy érdeklődést mu-
tat az úszás iránt. – Azt gondolom, 
hogy nagyon szerencsés ez a hely-
zet, amikor egy olyan oktató segít 
a gyerekeken, aki ért is az ő nyel-
vükön. Már az első alkalommal 
nagyon jó élményekkel tértünk 
haza, a második alkalommal pe-
dig ki is jelentette Ábel, hogy ez 
a legjobb foglalkozás. Meggyőző-
désem, hogy egy csodálatos do-
log indult el és bízom benne, hogy 
ez még jó ideig így is marad – zár-
ta gondolatait az apuka. 

Hering Viktor

Nincs pihenőjük a Maximus 
SE atlétáinak. A csapat tagjai 
közül négyen a válogatott ke-
rettel edzőtáboroznak Békés-
csabán, a többiek itthon ké-
szülnek a január 18-i, fővárosi 
fedettpályás Budapest-baj-
nokságra.

A Maximus SE négy sportolója 
csatlakozhatott a válogatott ke-
ret december elsején kezdődő, 
és három héten át tartó békés-
csabai edzőtáborozásához. Vá-
radi Krisztina és Rakovszky Tibor 
mellett az egyesület két új ver-
senyzője, nevezetesen Veiland 

Violetta és Fischer Márk súlylökők 
is itt készülnek a következő esz-
tendő feladataira. – Valóban két 
új sportoló került hozzánk, aki-
ket januárban mutatunk majd 
be hivatalosan – tudtuk meg 
Benkő Istvántól, az egyesület el-
nökétől. – Mindketten korosztá-
lyuk legjobbjai közé tartoznak, 
egyértelműen erősítést jelente-
nek a Maximus SE számára. 

Az egyesület többi verseny-
zője itthon edz, a súlyzókról, 
medicinlabdákról szólnak ezek 
a napok a csapat tagjai számá-
ra. Karácsony és szilveszter kö-
zött is tréningeznek az atléták, 
január 18-án pedig már a fővá-

rosban lesz jelenésük a legjob-
baknak, hiszen ekkor rendezik 
a 2020-as esztendő első verse-
nyét, a Budapest-bajnokságot. – 
Január másodikán már ismét az 
edzőteremben lesznek sportoló-
ink, hiszen fontos versenyek vár-

nak ránk már abban a hónapban. 
A Budapest- bajnokságot köve-
tően fedett pályás versenyekre 
kerül sor, majd februárban a Fe-
dettpályás Országos Bajnokság 
következik – mondta Benkő Ist-
ván.

Erősítést jelentő igazolások

„Itt a bizalom és a türelem legfontosabb”
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Sebők Tamás

Szentesen aligha kell be-
mutatni az embereknek a Ha-
raszti családot. Örökérvényű 
sikereikkel városunk sporté-
letének meghatározó alakjai. 
Sportlegendáink életútját fel-
idéző sorozatunkban ezúttal 
dr. Haraszti Tegze Péter kar-
rierjét elevenítjük fel. Szen-
tes díszpolgára, úszó, vízilab-
dázó, body surf-ös és táncos. 
Ezek mindegyikében világbaj-
nok, három ország bajnoka. 
Elévülhetetlen eredményei a 
tudományok terén is megmu-
tatkoznak, tudós, feltaláló, az 
amerikai űrhajózásnak és a 
hadiiparnak is dolgozott.

Rögtön a mély vízbe
Bár Budapesten született, igen 

fiatalon Szentesre költözött a csa-
ládjával. Körülbelül 4 éves korá-
ban édesapja, Haraszti Ervin vit-
te le az uszodába. Az akkor 50-es 
medence sekély részénél a lép-
csőnél hagyta a kis Tegzét, amíg 
a vízilabda szakosztály teendőit 
intézte. A gyermeki kíváncsiság 
őt sem kerülte el, nem kellett sok 
idő, hogy a mélyebb rész felé ve-
gye az irányt, ahol aztán hirtelen 
belecsúszott a vízbe. Ösztönö-
sen kezdett tempózni, így fent 
maradt a vízfelszínen és ha ne-
hezen is de valahogy visszajutott 
a lépcsőig. Néhány perc múlva, 
az ijedtség leküzdése után újabb 
próbát tett, este pedig már büsz-
kén mutatta apjának, ő tud úsz-
ni. Tegze akkor és ott és örökre 
elkötelezte magát a sportolás 
mellett. Középiskolás korára tel-
jesen elsajátította az úszást, és a 
vízilabda irányába indult. Itt sem 
volt könnyű dolga. Egy a Szolnok 
elleni összecsapáson a mecs-
cs második felében nem maradt 
cseréje Horváth László Rozogá-
nak, aki kikiálltot oldalra: Teg-
ze, gyere! Játszani fogsz! Tizen-
évesen – szó szerint – a nyakába 
kapta a válogatott óriást, Hasz-
nost. Mondanom sem kell, hogy 
a csapat tagja lett egészen ad-
dig, amíg 17 évesen el nem vit-
te a Fradi, majd onnan az Újpest 
is. A fővárosban figyeltek fel ki-
vételes gyorsaságára. Ő volt a 
leggyorsabb vízilabdázó, a tor-
pedó becenevet kapta. Váloga-
tott szintig jutott, ahogy később 
az úszásban is. Az akkori hazai 
politikai helyzet miatt Németor-

szágba, majd később az Egyesült 
Államokba költözött.

A kitartó ember célt ér
Igazi politikai menekültként 

hazátlan útlevéllel olimpián nem 
vehettett részt. Németországban, 
a válogatott edzője, Sátori úr már 
beadta az útlevélkérelmét, hogy 
részt vehessen az olimpián. A vá-
logatóversenyen Mark Spitzet 
és Jim Montgomeryt is legyőz-
te. Ám nem sokkal később jött 
a krach. – Hat hónappal a mün-
cheni olimpia előtt a Bundesli-
ga döntőjében súlyos csigolya-
sérülést szenvedtem. Kivételes 
sportolóként a Müncheni Egye-
temen prof. dr. Mahrgut meg-
operált. A beavatkozás remény-
telennek bizonyult, a jobb lábam 
teljesen lebénult. Tizenhárom hó-
napot töltöttem kórházban, amit 
fél év privát kezelés követett és 
végül sikerült. Istennek hála fel-
épültem. Sajnos nem múlt el tü-
netmentesen a bénulás, több to-

vábbi súlyos sérülés keserítette 
akkor és keseríti ma is az életem 
– mondja a Tegze.

De ő nem adta fel életre szóló 
sportsikereit csak ezek után érte 
el. Tizenhétszeres Masters úszó 
világbajnok és világcsúcstartó. 
Négyszer nyerte meg a nyílt vízi 
óceánúszó világbajnokságot sok 
sok fiatal tehetséget megelőzve. 
Magyarországon, Németország-
ban és legtöbbször az Egyesült 
Államokban is országos bajnok 
lett. 

– Pályafutásom vége 2016. feb-
ruár 25-én kezdődött el, amikor 
egy a forgalomtól feldühödött 
illegális teherautót vezető sofőr 
hátulról belehajtott az álló au-
tómba. A Freeway autópálya szé-
léről az árokba taszított és eszmé-
letlenül ott hagyott, elmenekült. 
A kórházban tiltakozásom ellené-
re orvosi kapzsiságból szívműté-
tet hajtottak végre rajtam, át-
szúrták a koszorúerem. Ott egy 
pillanatra meghaltam. Túlélve az-

tán egy a saját magam által készí-
tett szívmodellel San Diego-ban 
sikerrel kezeltek. A súlyos beteg-
ségek azonban továbbra sem ke-
rültek el több daganatos beteg-
séggel küzdök ma is – mondja a 
bajnok.

A tudomány  
szolgálatában 

– Mióta a legendás Tóth Já-
nos tanár úr és Imre Ernő tiszte-
letes úr meggyőzött arról, hogy 
az én igazi rendeltetésem a fizi-
ka és a mérnöktudomány, ezek-
nek szenteltem az életem. Meg- 
győztek arról is, hogy ha becsü-
letes akarok maradni Isten előtt, 
akkor sporttal és minden mással 
csak a tanulmányaimat és az agy-
működésemet kell szolgálnom – 
meséli Tegze.

A Horváth Mihály Gimnázium-
ban érettségizett, majd útja Bu-
dapestre vezetett, a műegyete-
men szerzett villamos mérnöki 
diplomát, később Aachenben és 
a kaliforniai Berkeleyben folytat-
ta tanulmányait. Tudományos 
területen a mikro- és nano áram-
körök fejlesztésében tevékenyke-
dett számos találmány fűződik a 
nevéhez. Több súlyos betegség 
sem tudja őt megállítani. – Sú-
lyos betegségeim ellenére kidol-
goztam egy forradalmi elméletet 
és találmányt, mely lehetővé teszi 
a mai házméretű megbízhatatlan 
kvantum computert egy egysze-
rű integrált áramkörben, azaz egy 
chipben megvalósítani. Ezt ma 
tudományos okok miatt lehe-
tetlennek tartják, csupán Kína, a 
Google és két amerikai cég hasz-
nál ilyet a világon. Mivel az in-
ternet korántsem biztonságos, a 
Google például bárki magánéle-
tében turkálhat számítógépén 
vagy a telefonján keresztül. A ta-
lálmányom azonban lehetővé te-
szi, hogy minden számítógépbe, 
telefonba és más telekommu-
nikációs eszközbe integráljunk 
kvantum áramkört, ami gyorsab-
ban cseréli a biztonsági kódot, 
mint a kémkedő kvantum com-
puter kódfeltörési ideje, ezzel biz-
tonságossá teszi az eszközt. 

Tegze súlyos sérülései után ma 
is küzd, és ahogy mondja, erre a 
kitartásra és képességre a szen-
tesi nagy egyéniségek példája, 
szentesi iskolái és a szentesi úszó, 
vízilabda és sportpályafutása ta-
nította meg. 

Szentesi Sportlegendák (7. rész) - dr. Haraszti Tegze Péter

A sporttal szolgálta a tudományt 

A Waikiki Óceánúszó Bajnokságon 4,5 km után (1985 – Hawaii)




